

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA,
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripción se admite en pago
de la música que expende D. A. Romero, Capitanes, 19.

AÑO XXXVII. NUM. 10177

MADRID, LUNES 1.º DE FEBRERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR, 5

EL DOMINGO GORDO

El precioso duo y demás piezas de esta aplaudidísima zarzuela. Cárceleros populares. ¡Ya pican, ya pican mazurka. Célebre polka é historia de Pantorrillas á la española; las tres, 4 pesetas. P. Martín, Correo, 4.

SOLO A PARTICULARES.

Se vende en junio ó separado, cinco tapices, tres muebles de gran talla del Renacimiento, cuatro colchas bordadas en terciopelo, dos armaduras completas, 17 casacas y otras varias cosas entre ellas tres bandejas de plata y escritorios.

PETRÓLEO SUPERIOR

por latas, á domicilio, á 11 pts. 50 céntimos.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

Infantas, 7 y plaza de Bilbao, 1.

HABLAR

el francés con soltura y correccion, se consigue concurrendo á las clases especiales de lectura y conversacion de Mr. GAYTTE, Alcalá, 6, 2.º

LOS PEQUEÑOS DIABLOS

Almanaque con nueve cromos perfumados con que la Parfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 5, obsequia á su numerosa clientela.

NOTA. Hacemos la atencion sobre el Agua de colonia imperial, producto especial de nuestra propiedad, por ser hoy día de las más apreciadas en el tocador, baño, y para perfumar las habitaciones, á la vez que económico. Frascos de 1.º, 2.º, 3.º, 5.º y 20 pesetas. Medio litro, 4 pesetas.

CAPITALES REUNIDOS

para saldos, fincas y proyectos. Todo negocio factible y verdad se realiza.—LOBO, 29.

COMPENDIO

DE LA LENGUA UNIVERSAL,

DE SOTOS OCHANDO,

simplificada considerablemente por FRANCISCO VINADER Y DOMENECH.

Precio, tres pesetas.—Baillly-Bailliere, y en casa del autor, Felipe V, 2, entresuelo izquierda.

NOTA. Esta lengua, nacida en España, pretende ser inmensamente superior al volapük, venido de Alemania. Ambos idiomas no caben en el mundo. Y por esto retamos á muerte al tal volapük, apelando al juicio y fallo de la humanidad entera.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 31 DE ENERO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes telegramas:

GRAMAS: Paris, 30.

Segun un despacho de Roma han sido suprimidas las cuarentenas en Italia para todas las procedencias de la Argelia.

Dichas procedencias quedarán sometidas á una simple inspeccion médica.

Paris, 30.

Se han recibido detalles respecto de los graves sucesos ocurridos en Decazeville. Resulta que estos tuvieron un carácter político. El director asesinado era monárquico y estaba en pugna con los trabajadores, entre los cuales predominan las opiniones avanzadas.

Durante las últimas elecciones se habían acentuado los odios y las rivalidades. La agitacion se ha calmado algun tanto en aquel distrito minero, pero se teme que renazca, porque la empresa explotadora se niega á aumentar los jornales conforme habia ofrecido el prefecto, que intervino en la cuestion de los huelguistas.

Las tropas enviadas á Decazeville, han recibido la orden de permanecer allí ante el temor de que se reproduzcan los desórdenes.

Viena, 30.

Un telegrama de Sofia dice que los representantes de las grandes potencias, excepto el de Rusia, hacen activas gestiones para obtener la desmoralizacion del ejército búlgaro.

El representante del czar ha conservado hasta ahora una actitud expectante, alegando que no habia recibido todavía instrucciones.

Santa Cruz de Tenerife, 30.

(Por el cable de la compañía Nacional Española.)

Hoy ha fundeado en este puerto el vapor francés Ville de Ceara, remolcando á la fragata sueca Havu, encontrada á la altura de la isla de Madera, sin ninguna persona á bordo. Se ignora la suerte de la tripulacion.

Paris, 31.

Durante la noche última se ha declarado un voraz incendio en la estacion del ferrocarril de Montpellier, la cual ha quedado en parte destruida.

Un gran número de mercancías han sido pasto de las llamas.

Está llamando la atencion la frecuencia con que se repiten estos siniestros en los ferrocarriles.

Nueva-York, 31.

Circula el rumor de que el presidente de la república de Haití ha sido asesinado.

Washington, 31.

La tesorería del Estado de Texas ha suspendido interinamente los pagos.

Mañana lunes, á las ocho de la noche, se reunirá en la asociación de Agricultores de España (Luzon, 4, bajo) la seccion de Viticultura de la misma, continuando su presidente, D. Eduardo Abela, su conferencia sobre vinos.

La entrada es pública.

Nuestro corresponsal en Cartagena nos escribe con fecha 29 la siguiente carta:

—Ayer á las nueve menos cuarto de la mañana dió de existir, tras de una larga y tranquila agonía, que duró más de veinte horas, el malogrado cuanto valiente y pundonoroso general Fajardo.

El vecindario, que no desconocía la gravedad del estado del general, dió muestras de gran sentimiento al enterarse de la fatal noticia. Gentes de todas clases y condiciones acudieron en tropel desde el primer instante al edificio del gobierno militar, donde se hallaba el cadáver.

A las doce, próximamente, se presentaron los médicos del ejército y armada, que tantas pruebas de celo é interés han demostrado durante la terrible enfermedad del general, ofreciéndose espontáneamente para embalsamar su cadáver.

A media noche se procedió á la operacion, empleándose el procedimiento del Dr. Juequet, mediante el cloruro de zinc y con algunas variantes que los adelantos modernos aconsejan. Todos los líquidos fueron prestados y preparados muy gustosamente por el farmacéutico de la poblacion, Sr. Vidal.

Dispuesto todo, el médico del regimiento de

Otumba, Sr. Olmos, ayudado por el Sr. Vidal y Teruel, médico de la Nunancia, procedió á la operacion, poniendo al descubierto la arteria carótida primitiva, por donde se inyectó el poderoso antiséptico, en cantidad de unos cinco litros aproximadamente.

El Sr. Cándido, subdelegado de Sanidad de la poblacion, y los Sres. Sidrach, Lorenzo y Perron con suma eficacia al mejor éxito de la operacion, que quedó terminada hasta en sus últimos detalles á las primeras horas de la madrugada.

El cadáver ha sido colocado en una magnífica caja de zinc, negra, con abrazaderas y adornos de bronce. Visto el uniforme de teniente general en traje de campaña. Esta mañana ha sido trasladado, con los honores debidos, á la parroquia castrens de Santo Domingo, quedando depositado en un modesto pero severo túmulo. Rodean este túmulo militares, y le dan guardias de honor los gascadores de la guarnicion.

Se han celebrado varias misas en sufragio del general, en el altar mayor. Acude mucha gente á contemplar el inanimado cuerpo del general, quien está expuesto al aire libre, sin soldar la tapa del féretro.

La hora señalada para el entierro es á las tres de la tarde. Créese que será notable por lo significativo. Se espera que sea muy numerosa la concurrencia, alcanzando á todas las clases sociales, que demostrarán de este modo no tan sólo el sentimiento que inspira la muerte de un general querido y respetado, que gozaba de universales simpatías en la poblacion, sino para protestar, además, de las funestas intenciones políticas, que tantos males reportan al país, y que el pueblo cartagenero las rechaza con indignacion.

Un detalle: en cuanto tuvieron noticia del fallecimiento del general Fajardo los cuatro guardias civiles y el cabo que le acompañaron al castillo de San Julian, pidieron, y obtuvieron ser los primeros en vejar el cadáver, del que no se separaron hasta que fue sacado de la casa mortuoria.—V.

Segun El Siglo Médico, las inflamaciones agudas de los órganos respiratorios siguen siendo en estos días muy frecuentes y revistiendo importancia por su intensidad, particularmente en sus complicaciones febriles y congestivas. Las bronquitis de los tubos medianos, las bronconeumonías y las pleuresias han sido numerosas. Los reumatismos tambien han acrecido en número, revistiendo principalmente las formas febriles poliarticulares. En los niños son frecuentes las amigdalitis catarrales, las bronquitis y las indigestiones por enfriamiento.

Dice anoche un periódico que la comision encargada de erigir un monumento á la memoria del doctor Benavente, acordó establecerlo frente al hospital del Niño Jesus; pero no habiendo podido conseguir de la propietaria de dicho establecimiento la cesion ó venta del terreno necesario para dicho objeto, ha solicitado el Ayuntamiento de Madrid que se coloque la estatua proyectada ó en los jardinitos de Recoletos ó en los recienientes abiertos en el salon del Prado frente al Museo de Pinturas.

Continuó anoche en el Ateneo la discusion de la Memoria de D. Daniel Lopez sobre la política de Felipe II. Rectificó con fácil y elegante palabra el señor marqués de Hoyos, insistiendo en sus afirmaciones favorables al rey austriaco. Usó después de la palabra, diciendo pocas, pero muy elocuentes, el Sr. Alvarado, que condenó la política de Felipe II, fundándose en sus grandes fracasos. En este punto intervino el Sr. Cedrun, que hizo alusiones á la política de nuestros días, y que fué muy aplaudido por la seccion, así como el Sr. Elieñez. El Sr. Cedrun continuará el sábado próximo en el uso de la palabra.

La conferencia de anoche en el Fomento de las Artes, versó sobre la dominacion de los romanos en España.

El Sr. Pintado subordinó su discurso al siguiente pensamiento: Ya en ese periodo se marcan indeleblemente las condiciones de nuestro carácter nacional, el amor á la independencia llevado hasta el heroísmo, el valor temerario; la sencillez y credulidad de que abusaron cartaginés y romanos, cierto espíritu de insubordinacion refractario á la unidad, nobleza con el vencido y propension á ser ganados por la bondad y la dulzura, mas que por la altivez ó la violencia.

Concluyó su interesante discurso, en el que fué comprobando con el relato histórico estos principales caracteres con su bello pensamiento:

«No necesitábamos que la naturaleza pusiera en nuestra frontera mares y montañas; sin ellas teníamos asegurada nuestra independencia y nuestra personalidad nacional. Recordemos las glorias de nuestros antepasados, no para envanecerse con ellas, sino para imitarlos conservando los caracteres de nuestra raza.»

El público, numerosísimo, acogió con aplausos muchos períodos del orador.

Tiene entendido un periódico local que en la causa incoada con motivo del asesinato perpetrado en la calle de Moncada, de Barcelona, en la persona del cobrador del Banco de España, Carlos Azemar, ha pedido el ministerio fiscal de S. M. la última pena para tres de los procesados.

En breve tendrá lugar en una de las salas de lo criminal de aquella Audiencia la vista de dicho proceso en juicio oral y público.

El señor conde del Alamo está ya fuera de peligro de su grave enfermedad.

El teniente de navío Sr. Derqui está prestando importantes servicios en Tarifa. Visita á los coléricos y distribuye abundantes limosnas de su peculio.

Ha sido remitido á Valencia, despachado por el gobierno militar de Cartagena, el expediente incoado para la concesion de la gran cruz de San Fernando al malogrado general Fajardo.

El magistrado de la Audiencia de lo criminal de Altea, D. José Gomis, se ha encargado de la instruccion del sumario en la causa sobre falsificacion de billetes del Banco de España en Valencia.

Hoy ha salido en direccion á Badajoz, para encargarse de la delegacion de Hacienda de aquella provincia, nuestro particular amigo D. Juan Manuel Arribas, cuyo funcionario, por su mucha competencia en materias de Hacienda, prestará excelentes servicios en su nuevo destino.

SALONES.—Las reuniones más animadas que

se verifican hasta ahora en los salones de la corte son las que tienen efecto los viernes por la noche en el lindo hotel, en la preciosa y elegante morada de los condes de Vilana.

El carácter de intimidad de estas reuniones, la amabilidad y galantería de la duena de la casa y la afabilidad de su estimable esposo, que se multiplican para agasajar á sus amigos, hacen que se pasen allí las horas de un modo tan agradable como divertido.

El billar, la serre y dos gabinetes, son hasta ahora las únicas habitaciones abiertas á los invitados; en ellas, mesas de tresillo y de bezique y grupos de animada y chispeante conversacion forman el encanto de aquellas fiestas.

Desde que se entra en casa de los condes de Vilana, y se sube por la escalera de mármol, alfombrada y adornada con preciosos objetos de arte, se comprende la suntuosidad de aquella morada y el lujo y esquisito gusto de que está revestida.

En la reunion de anteañoche estaban las marquesas de la Laguna, Ulagar, viuda de Villamantilla; Santa Genoveva, Coquilla y Folleville; condesas de Casa-Sedano, Muguero, San Rafael de Luyano y Fontao; baronesas del Castillo de Chirel y Eroles; señoras y señoritas de Castro, Balazote, Pejas, Martínez-Aguayo, Monsalve, Monleon, Ruiz, Alonso Martínez, Agrela, Jarayabo y otras muchas.

Estaban tambien los condes de Balazote, San Rafael y Pínohermoso; los marqueses de Coquilla y Villel; baron del Castillo de Chirel; conde de Muguero; D. Augusto Comas, don Martín Larros y marqueses de Paredes y Quintanar.

Poco después de las doce se abre el comedor donde se sirve un espléndido y delicado té.

El Ayuntamiento de Irun, agradecido á los especiales servicios prestados en aquella poblacion durante la epidemia cólica del año próximo pasado por los doctores Arnal y Prieto de Castro, acaba de remitir, expresamente dedicado á cada uno de dichos señores, un precioso obsequio, consistente en un elegante remontoir de oro, sistema Roscoff, acompañado de un atento y espresivo oficio de gracias.

En un periódico de la provincia de Jaen leemos lo siguiente:

Los trabajos electorales que se vienen preparando por la circunscripcion, y las corrientes de simpatía que desde luego se notan, anuncian un triunfo casi seguro para la candidatura adicta á la política del actual gobierno, que la forman los Sres. D. José Medina y Orsco, D. Vicente de la Torre y Segura y D. Juan Manuel Guerrero.

Tambien se presentan á la llocha: como independiente, D. Joaquin Ruiz Jimenez; como izquierdista, D. Juan Montilla y como conservadores, el conde de las Almenas y D. Luis Abril. La lucha ha de ser muy empuñada, pues todos son hijos de la provincia y en ella gozan estraordinarias simpatías.

Con numerosa concurrencia celebró anoche sesión la sociedad de directores de enseñanza privada, y entre las resoluciones que se tomaron figuran la de nombrar una comision para formar un nuevo reglamento é instar á los señores directores de colegio en provincias á que se inscriban como socios. Al efecto y á fin de subsanar omisiones involuntarias, pueden los señores directores que gusten dirigirse al señor presidente ó secretario de la asociación, Infantas, 23, segundo, ó Meson de Paredes, 13, pral, y se les remitirá la circular correspondiente.

Hoy recibimos el guientes TELEGRAMA:

—Si,—dijo por segunda vez la prometida de German, que aún no comprendía de lo que se trataba.

La conversacion la puso al corriente de lo que habia aceptado, y al saberlo no demostró ni entusiasmo ni disgusto.

La encantó, sin embargo, la idea de que no viviria encerrada en aquel cuarto, que la parecia pequeño, triste y sin aire, en comparacion de las vastas salas de la Restauracion de Baden.

Comprendía que tenia necesidad de distraerse, que la soledad la seria mala, y que encontraría cierto encanto en las idas y venidas de los numerosos clientes del Printemps.

Además un secreto instinto la decía que si Mad. de Berny queria verla y hablarla, nada le seria más fácil que en el almacén.

Podría ir acompañada por Olimpia ó Janca, ó por el mismo Fabiani.

Rápidamente se hizo estas reflexiones, y al día siguiente, domingo, halló medio de escribir una carta á la Cañota, refiriéndola su entrada en el Printemps, y de echarla al correo sin que Juan ni Angelina se apercebiran de nada.

Al día siguiente, á las siete y media, entraba en el almacén. Presentada por German Bonard á su principal como su futura, la joven fué admirablemente acogida y se la instaló en seguida en el mostrador que solicitaba German.

Era, como ya lo habia dicho éste, el de confeccion para señoras.

Dos días después de la presentacion de la joven, un elegante cupé se detuvo á la entrada de los grandes almacenes del Printemps, y Magdalena de Berny se apeó.

No tardó en hallarse al lado de Antonina.

—¡Buenos días, querida mía!

—¡Cómo, señora! ¿sois vos?

—¡Sí! Y si no he venido antes ha sido porque me he encontrado muy ocupada. Enseñadme vestidos de casa, os lo ruego, es preciso que os haga perder el tiempo.

Una señorita se aproximó.

—No os molesteis, pues es inútil, señorita.

—La dijo enseguida la Cañota, —Antonina sabe muy bien lo que necesito.

La joven se retiró.

Mad. de Berny tomó asiento, mientras que Antonina sacaba infinitas de vestidos de diferentes clases y colores.

La Cañota los examinaba con atencion y daba su opinion sobre los géneros.

Al verla así se la hubiera tomado por una compradora para ver qué confeccion le convenia más.

Al cabo de un rato, Mad. de Baruyraña, dijo: —¡Y vuestro matrimonio!

—¡Pronto tendrá lugar, señora.

—¡Ah! ¿con M. Bonard?

—Sí.

—M. Bonard no se halla empleado aquí?

—Sí, señora, en la segunda caja; le han trasladado por unos días.

—De donde saldrá un día para haceros rica.

Y Magdalena se echó á reír, mientras Antonina protestaba contra esta espresion de mal gusto con un:

—¡Oh, señora!—á que su interlocutora no prestó la menor atencion.

La Cañota se fijó en la joven para apreciar el efecto que le causarían las palabras que iba á pronunciar.

—¿Sabéis que el os ama siempre?

—¿Quién?—preguntó Antonina ruborizada y con los ojos bajos.

—¡El conde Fabiani, pardiez! No podeis ignorarlo. En las cartas que le habeis dirigido desde su partida de Baden, os habeis mostrado con él más amable que en Gernsbach. Ya estais viendo que lo sé todo.

—Sí, señora, es verdad.

—Pues entonces, tened confianza en mí; jamás nadie podría hallar una confidente más sincera, como yo lo seria para vos y el conde.

—¡Oh! Teneis razon.

—Gracias á Dios que convenis en ello. Si estuvieramos solas os abrazaría.

—Y yo no sabría cómo demostráros mi gratitud, pues jamás he encontrado nadie que me haya manifestado tanto interés como vos.

—Ya le he dicho al conde que os hallabais aquí.

—¡Ah!

—Sí; quiso venir enseguida; pero yo se lo prohibí. ¡He hecho bien?

—Sin duda. Pero la entrada á los almacenes es de todo el mundo.

—Es cierto. Entonces, si yo le permitiese que me acompañara en mi próxima visita, ¿vos no me lo reprocharéis?

—¡Por qué habia de reprocharoslo?

—¡He aquí una respuesta que hará muy feliz al conde, mi joven amiga. Hasta luego... Enviadme este vestido esta noche á la calle des-Vignes. Ya sabéis.

Y Magdalena, señalando el vestido que queria comprar, se alejó.

Las empleadas del Printemps se dividen en dos categorías: las que como Antonina viven con sus familias en Paris y las que habitan en el sexto piso de los almacenes.

Entre estas últimas las señoritas que se habia captado las simpatías de Antonina se llamaba Agatha.

Era una joven de veintiocho á veintinueve años, de aspecto agradable y simpático para la clientela que frecuentaba el taller de confecciones.

A ruego de German Bonard se encargó de tomar bajo su proteccion á Antonina, y las dos jóvenes trabaron en seguida una gran amistad.

Al día siguiente de su visita, Magdalena llegó al Printemps acompañada de Fabiani, Antonina, al ver á este último se ruborizó, y haciendo como si no las habia visto, se pasó á colocar en los armarios los vestidos que antes habia sacado.

—Amiga mía, el conde quiere saludaros—le dijo la Cañota bajando la voz de modo que nadie más que ella pudiera entenderla.

Fabiani encontró que Antonina, después de su salida de Baden, habia recobrado más belleza y mayores encantos, y este estaba satisfecho de su acogida, pues desde que Magdalena le habia dirigido la palabra, la joven saludó al conde con tanta gracia y sinceridad, que le colmó de alegría.

notó, sin embargo, que su presencia habia conmovido á la joven, y esto le acordó en estremo.

—Con mucho gusto—dijo á Magdalena.

El duque acababa de apearse del coche en que justamente la noche anterior, los Compañeros de Themis habian colocado dormido á Stein-Streiner.

Mad. Lenoir y Fabiani le saludaron y le pidieron nuevas de su salud.

Magdalena aprovechó este incidente y se acercó á Antonina.

—Ya veis que he aprovechado la primera ocasion para que os escuseis—dijo en voz baja.

—No dudeis que os perdonará.

Mad. de Berny ejercía sobre la joven evidentemente un gran imperio, pues Antonina acogió sin estrañeza y como muy naturales estas palabras, que cambiaban los papeles y hacian aparecer á la victima como culpable y reciprocamente.

Cuando el duque y Fabiani tomaron asiento para almorzar, acompañados de Magdalena, el suicidio del baron Stein-Streiner fué el asunto sobre que recayó la conversacion.

El duque, al enterarse de la muerte del coronel, se sintió dolorosamente impresionado, pues recordaba la amistad que le habia unido con él y se acordaba cuando era marqués de Baupré, del duelo que habia tenido lugar en el jardín del conde de Serán entre el entonces capitán austriaco y marido de la princesa Herminia.

—Yo tengo un pedazo de su cuerda,—dijo el rey del treinta y cuarenta.

Magdalena no ocultó que tambien tenía otro pedazo.

—¡Ah!—dijo d'Ambré friamente.

—Veremos si es cierto que esta trae suerte,—continuó Julio.

—Os la desee,—repuso el duque. ¿Y cuando enterran al pobre baron?

—Uno de sus parientes debe llegar hoy por el cuerpo para conducirle á Viena.

Sabemos que esto era cierto.

El conde de Zara llegó á Baden á la hora que habia indicado en su despacho.

En seguida se avisó con el cónsul austriaco y el comisario de policia en la casa en donde se hallaba depositado el cuerpo de Stein-Streiner.

El conde de Zara, primo del muerto, era un hombre de unos cuarenta años, elegante y distinguido y muy simpático.

Puso un gran tacto en el cumplimiento de la mision de que estaba encargado.

Así que vió el rostro del cadáver, ordenó que se le colocara en el atand, que desde la víspera, Valentin, por su propia iniciativa, habia mandado llevar, el cual era tan sólido y tan lujoso como podia requerir el rango y la fortuna del muerto.

Antes de abandonar á Baden, el conde de Zara tomó la pluma y escribió una carta al marqués de la Roche-Carignan para anunciarle el fin trágico é inesplicable de su yerno el baron de Stein-Streiner.

El padre de Diana al recibir esta inesperada noticia no fué dueño de dominar su emocion.

—Salones.—Las reuniones más animadas que

se verifican hasta ahora en los salones de la corte son las que tienen efecto los viernes por la noche en el lindo hotel, en la preciosa y elegante morada de los condes de Vilana.

El carácter de intimidad de estas reuniones, la amabilidad y galantería de la duena de la casa y la afabilidad de su estimable esposo, que se multiplican para agasajar á sus amigos, hacen que se pasen allí las horas de un modo tan agradable como divertido.

El billar, la serre y dos gabinetes, son hasta ahora las únicas habitaciones abiertas á los invitados; en ellas, mesas de tresillo y de bezique y grupos de animada y chispeante conversacion forman el encanto de aquellas fiestas.

Desde que se entra en casa de los condes de Vilana, y se sube por la escalera de mármol, alfombrada y adornada con preciosos objetos de arte, se comprende la suntuosidad de aquella morada y el lujo y esquisito gusto de que está revestida.

En la reunion de anteañoche estaban las marquesas de la Laguna, Ulagar, viuda de Villamantilla; Santa Genoveva, Coquilla y Folleville; condesas de Casa-Sedano, Muguero, San Rafael de Luyano y Fontao; baronesas del Castillo de Chirel y Eroles; señoras y señoritas de Castro, Balazote, Pejas, Martínez-Aguayo, Monsalve, Monleon, Ruiz, Alonso Martínez, Agrela, Jarayabo y otras muchas.

Estaban tambien los condes de Balazote, San Rafael y Pínohermoso; los marqueses de Coquilla y Villel; baron del Castillo de Chirel; conde de Muguero; D. Augusto Comas, don Martín Larros y marqueses de Paredes y Quintanar.

Poco después de las doce se abre el comedor donde se sirve un espléndido y delicado té.

El Ayuntamiento de Irun, agradecido á los especiales servicios prestados en aquella poblacion durante la epidemia cólica del año próximo pasado por los doctores Arnal y Prieto de Castro, acaba de remitir, expresamente dedicado á cada uno de dichos señores, un precioso obsequio, consistente en un elegante remontoir de oro, sistema Roscoff, acompañado de un atento y espresivo oficio de gracias.

Coruña, 31 (10:10 mañana). A las siete y tres cuartos de la mañana de hoy ha llegado a este puerto el vapor-correo Vera-Cruz, sin novedad.—G.

Continúa discutiendo la prensa republicana sobre el tema de la coalición. Todos la quieren con fervoroso afán, pero, cada uno, por supuesto, sobre sus propias ideas y procedimientos.

La cuestión del día en Italia es la erección en Milán, del monumento a Napoleón III.

El monumento es soberbio: es una maravilla como obra de arte. Se trata de colocar la estatua en el interior del palacio Brera ó en una plaza pública. La primera medida es la que parece más prudente, pues todo el mundo teme que de ser colocada la estatua en una plaza pública, no tardaría en ser destruida por la dinamita. El Ayuntamiento de Milán no ha resuelto todavía en qué sitio se ha de colocar la estatua.

Los periódicos italianos le aconsejan que se decida colocar en una plaza pública, añada a las inscripciones grabadas en el pedestal una que diga: Estatua de la Discordia.

Anoche fué recibida por el señor ministro de Fomento la comisión del Circolo de Bellas Artes, compuesta de los Sres. Rico, Domínguez y Espina, que desearon dar las gracias al Sr. Montero Ríos, por haber otorgado la plaza de profesor de dibujo del colegio nacional de Sordo-Mudos al Sr. D. Daniel Perea, accediendo a los deseos de dicho centro.

Cuando todas las noticias telegráficas recibidas de Londres están contestes en afirmar que la reina Victoria ha llamado a Gladstone para encomendarle el encargo de formar gabinete, publica El Imparcial el siguiente telegrama que ha causado verdadera sorpresa:

El parte telegráfico está fechado a las once de la noche de ayer.

Dice así: «Es completamente inexacto el rumor que ha corrido de que la reina había confiado a Gladstone el encargo de formar ministerio. Mr. Gladstone no ha recibido todavía encargo alguno de la reina. La reina se niega a llamar a Gladstone al poder mientras el jefe liberal no se comprometa solemnemente a no conceder a Irlanda la autonomía legislativa, ó sea el Parlamento propio, y que ni los nacionalistas irlandeses, y que Gladstone parea dispuesto a concederles.»

El ministro de Fomento recibió ayer el telegrama siguiente:

«La declaración que ha hecho el gobierno en el sentido de mantener íntegra la ley de concesión del ferrocarril de Canfranc, ha sido recibida con entusiasmo por este vecindario, en nombre del cual y del Ayuntamiento envío a V. E. la expresión de su gratitud.—El alcalde, Fermín Bayón.»

Con motivo de la próxima celebración en Italia de grandes maniobras militares, escribe lo siguiente un colega de la mañana:

«Será conveniente, aunque fuese en un orden más modesto, que entre nosotros, y como ejercicios prácticos, se verificasen estas prácticas militares, con el fin de acostumbrar a la tropa a las fatigas del campamento, y de adquirir la instrucción práctica que hoy necesitan los ejércitos para realizar con fruto operaciones de campaña.

Para evitar gastos con el movimiento de tropas pudieran verificarse en los distritos de mayor guarnición, y donde el terreno se presta a los simulacros de ataque y defensa por tener vías que comuniquen con las fronteras.»

Hemos recibido el siguiente telegrama:

«Sevilla, 31 (12:30 madrugada). Estoy perfectamente de salud, sin que haya ocurrido accidente alguno en la clase de gimnástica que desempeño en este Instituto.—José García Barraca.»

La noticia que afortunadamente viene desmentida en el anterior telegrama, nos fué comunicada en carta, que conservamos

en nuestro poder y que, por lo visto, ha sido escrita con insigne mala fé, fingiendo la firma de D. Santiago Mérida, conde del Sr. Barraca, y concebida en términos tan explícitos y con tal apariencia de verdad, que nadie al leerla puede suponer que se trata de una mistificación del peor género.

De todos modos no alegamos de que la noticia haya resultado falsa.

De uno de nuestros corresponsales en el vecino reino recibimos la siguiente carta:

Elvas (Portugal) 27 enero. Los numerosos lectores militares que tiene La Correspondencia de España, creo leerán con gusto algunos detalles curiosos referentes al nuevo uniforme con que el gobierno portugués ha dotado al ejército de esta nación. El uniforme está compuesto, como mosaico, de prendas de otras naciones; de manera que un oficial, cuando se halle vestido, puede decir con certeza que lleva encima la representación guerrera de Francia, Austria, Alemania, Rusia ó Italia. Los colores son: azul de hierro para el estado mayor, ingenieros, artillería y caballería, y de hoja seca, oscura, para la infantería.

Uniforme del cuerpo de estado mayor general: Capacete de cuero negro, barnizado, con chapa plateada con el emblema dorado y escarapela con los colores nacionales (azul y blanco); penacho de plumas blancas, con tope azul; levita de paño azul hierro, con dos botones paralelos, de ocho botones, cuello encarnado y abridor, teniendo el ángulo de abertura 90°; dragones de metal dorado con corona y estrellas de metal plateado y los canales de cañutillo de oro suseito; franja de paño azul hierro, con galon de oro, llamado Emperador, en las costuras exteriores; banda de seda carmesí y oro, cruzando el pecho desde el hombro derecho; dorman azul hierro, cerrado en el pecho por seis alfileres de corchones dobles de torzal de seda negra, con botones elípticos de torzal y cubiertas las costuras con galon del mismo torzal y espiguilla.

Los adornos de este dorman son costosos y complicados. Gorra teresiana igual en forma a la de la oficialidad italiana y a la nuestra; pantalón de mezcla oscura, capote de lo mismo, espada con vaina de hierro, puño de marfil y guarniciones de metal dorado para gala y más corrientes para diario; tahali de cuero de Moscú, con tres listas bordadas a hilo de oro, chapa dorada y las armas reales de plata.

Los oficiales de Estado Mayor, capacete con plumas blancas y tope encarnado, y las mismas prendas que los generales, inclusa la banda cruzada en el pecho, de torzal carmesí igual que las borlas.

El capacete prusiano y la banda inglesa carmesí, cruzada desde el hombro derecho a la cintura, es prenda para toda la oficialidad del ejército portugués, sin distinción de armas. Las insignias de la categoría ó distintivos, son: galones de oro en las bocamangas, desde alfileré a coronel, que marcan el grado por la anchura del galon, desde 0m'009 hasta 0m'020.

Los emblemas para las diferentes armas, son: para los generales, un bordado de oro en el cuello del uniforme y dos ó tres estrellas de plata, según sea, general de división ó de brigada; Estado Mayor, un anteño cruzado con una espada; Ingenieros, un castillo; Artillería, una granada; Caballería, dos espadas, lanceros, dos lanzas, y para Infantería y Cazadores dos carabinas. Hay además otras prendas y adornos complicados, que hacen los uniformes muy costosos y nada originales.—M.

Noticias bibliográficas. La casa de Aguado acaba de publicar en elegante libro las admirables enciclopedias de Su Santidad Leon XIII. Esta es obra cuya adquisición no es necesario recomendar a los católicos españoles.

«La reina del cielo se titula un precioso libro que ha publicado la distinguida escritora doña Ana María Paulin y de la Peña, baronesa de Cortés, y que va precedida de notabilísimo, aunque breve prólogo del sabio cardenal Sr. Monsell. No hay para qué recomendar su lectura, después del juicio crítico de tan alta autoridad literaria.

«Se ha puesto a la venta un folleto de gran utilidad, titulado Reglamentos interinos para la organización y régimen del registro mercantil y de las Bolsas de comercio, con dos reales ordenes importantes; apéndice al Código de comercio, comentado y concordado por don Francisco de P. Llivi y Eusebio Freixa y Rabasó.

«Por el ministerio de Ultramar se ha publicado de real orden el folleto La Isla de Biliroñ y sus azules, que ha dado a luz el ingeniero

de minos en Filipinas D. Enrique Abella y Casariego. Acompañan a estos apuntes un catálogo explicativo de las rocas y un mapa al croquis de la isla mencionada.

«Se ha declarado obra de texto para las provincias de Ultramar el libro titulado Guía moral de la juventud en materia penal, escrito por D. Indalencio Martínez Alcubilla.

La familia del ilustre general Fajardo ha recibido el siguiente sentido telegrama de la mayordomía mayor de Palacio:

«El mayordomía mayor de Palacio a D. Tomás Fajardo.

S. M. la reina me previene manifieste a usted, a su señora madre y familia, el vivo pesar con que se ha enterado del fallecimiento de su señor padre, y que al ofrecerles sus consuelos les asegura su sentimiento por la pérdida de tan leal y distinguido general, sacrificado en aras de sus más altos deberes.»

El capitán general del distrito también ha teleografiado al gobernador militar, para que éste, en su nombre, dé el pésame a la familia del Sr. Fajardo.

Hé aquí el telegrama:

«Con el más profundo dolor me entero del fallecimiento del noble y bizarro general Fajardo. Ruego a V. E. que en mi nombre dé el más sentido pésame a su respetable esposa é hijos, y les manifieste la viva participación que tomo en su justa pena, por la pérdida del que fué en vida modelo de militares y caballeros. Los brigadieres Velasco, Paulin, Boniche, vizcondado de Miranda, Muñoz Salazar y Escario y el auditor de guerra, que se hallan en este momento en mi despacho, me piden una su pésame al mio.»

La última sesión que bajo la presidencia del Sr. Vasamonde ha celebrado la real Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha sido de las más aprovechadas.

El señor secretario dió cuenta del recibo de varias comunicaciones dirigidas por otras tantas autoridades y corporaciones, en las cuales se han servido acusar el recibo de algunas obras enviadas por la corporación, manifestando haberse enterado así mismo de los señores académicos a quienes se ha designado para jueces de tribunales de oposición.

Fueron después aprobadas las listas de electores para el Senado, y para las elecciones de académicos correspondientes.

El Sr. Figueroa hizo a continuación muy oportunas observaciones sobre las habilitaciones para obreros, con motivo de la Memoria leída en sesiones anteriores por el Sr. Salva, y principalmente con relación a esta corte, así como sobre las ordenanzas del municipio de Madrid.

El Sr. Figueroa manifestó que, en su opinión, los barrios para obreros solo son convenientes en determinadas circunstancias, y cuando se construyan a las inmediaciones de las minas, de los talleres y otros sitios análogos, y que, a su entender, debería proponerse algunas modificaciones, no ya tan solo en lo relativo al ornato, que es punto de interés sin duda, sino que, con mayor interés aún, se fijase mucho en la altura, distribución, luz, ventilación, separación de aguas potables y sucias, y en una palabra, en todo lo que pueda influir y de hecho influyen en el mayor ó menor saneamiento de las casas y salud ó mortalidad de sus habitantes.

El Sr. Salva dió las gracias al ilustrado disertante, y se adhirió en un todo a su dictamen, tan justo y atendible, cuya discusión continuará en la sesión próxima.

Por último el Sr. Pardo presentó ejemplares de los estatutos y actos de La Constructora Beneficente y de los resultados que ha obtenido, indicando también que tampoco esta asociación propende a construir barrios de obreros, por más de que ha edificado ya 65 viviendas para pobres, y se levantó la sesión.

Se encuentra enfermo el inteligente y antiguo oficial de la sección política del ministerio de Estado, Sr. Iñigo.

El gobierno de los Países Bajos ha aceptado el nombramiento del duque de Almodovar del Valle para representar a España en el Haya.

Ha llegado a Madrid la estafeta del ministerio de Estado.

En el expreso de hoy ha salido para Bruselas el primer secretario de la legación de España en aquella corte, Sr. Tavira.

La carretera de Madrid a Valdecañas se

encuentra en un estado tan lamentable, que no es posible ir por ella en carruaje, ni a caballo, ni a pie.

Rogamos al señor ministro de Fomento que ponga remedio a este abandono, que choca más porque está a las puertas de la corte, y que produce graves perjuicios.

El termómetro del Observatorio de Madrid señalaba ayer 4'4 grados, sobre cero, a las seis de la mañana; 5'3, a las nueve; 8'6, a las doce del día; 5'7, a las seis de la tarde, y 5'3, a las nueve de la noche. La temperatura más baja en las 24 horas fué de 2'4 grados sobre cero.

El día de hoy ha sido relativamente agradable.

El termómetro del Sr. Grasselli marca 4'4 grados a las siete de la mañana; 10' a las doce del día, y 11' a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

EDICION DE LA NOCHE

DIJAYEK 31 DE ENERO

El Ayuntamiento de Madrid ha bonificado en 50000 pesetas el tipo de encabezamiento señalado por la Hacienda para Madrid, por consumos.

En la sesión de mañana se propondrá el nombramiento de la comisión de consumos é inmediatamente se reunirá, con asistencia del alcalde, para ocuparse de las tarifas de adeudo.

Anoche salió para Cartagena nuestro particular amigo el diputado por Cazalla, señor conde de Arzacolan.

Esta madrugada se descubrió un robo en el estanco de la calle de la Palma.

El dueño del establecimiento echó de menos de 2700 a 3000 reales en billetes del Banco de España que había guardado debajo del mostrador.

Los agentes de la autoridad detuvieron como presunto autor del robo a G. M., vecino de la casa núm. 37 de la referida calle.

En la calle Mayor fueron detenidos esta madrugada tres sujetos por haber dado voces subversivas.

A las doce y media de esta tarde fué detenido en la calle del Rollo, por el alcalde suplente del barrio de Segovia, Sr. Guiterrez, un individuo que acababa de cometer un robo en el piso segundo de la casa núm. 8 de la espresada calle del Rollo.

El caco, con las prendas que sustrajo, fué llevado al juzgado de guardia.

El jefe del cuerpo de Seguridad de Madrid, D. Ricardo Dotres, revisará mañana las fuerzas de su mando pertenecientes al distrito de Palacio.

La Correspondencia de Valencia publica una plantilla de los jefes carlistas para el caso de que se organizasen las fuerzas de este partido, cuyo original, según el colega, procede de un emigrado que está muy al tanto de lo que se piensa y se habla respecto a determinados trabajos. Las especiales circunstancias, añade, que concurren en las personas que figuran en esta plantilla, y el haber entrado en su gran mayoría en Francia al frente de sus fuerzas al terminar la última guerra, conservando la disciplina más estricta, hace creer que la relación sea más exacta que las publicadas por algunos periódicos.

Dice así:

Cuarto militar de D. Carlos: Jeje, Tristany; secretario de campaña, Iparraguirre; intendente, Marichalar; secretario particular, Melgar; ayudantes de D. Carlos, Calderon, Orbe, Suelves y Viñalet; jefe de la escolta, Cruz; ayudantes de Tristany, Prats y Sanz; secretario, Bernac; ministro de la Guerra, baron de Bretonville; ayudantes, Santo Domingo y Anrich; es-

tado mayor general, Alemany, Cevallos, Maestro, Larramendi, Aizpurua, Argüelles, Larrumbe, Anguet, Koronda, Fontecha, Fortuny, y Castella (suizo); general en jefe del Norte, conde de Caserta; ayudantes, Torres, Reyes, Carnavali y Velez; jefe de estado mayor general, baron de Sangarren; ayudantes Canterero, Aldaz y Aitarriba; auditor, Doltz.

Directores generales: de Infantería, García Albarán; ayudantes, Unceta é Iturrate; de Caballería, Vallecebrato; ayudantes, Cisneros y Montemayor; de Artillería, Rodríguez Vera; ayudantes, Herrando y Ortigosa (D. M.); de Ingenieros, Villar; ayudantes, Cortina, hermanos.

General en jefe del ejército del Centro y Cataluña, D. Alfonso de Borbon y Este; jefe de E. M. Freixa; ayudantes de don Alfonso, Zaldívar, príncipe de Pignatelli, Gamundi y Silva; secretario, Ortigosa (D. J.); auditor, Escals.

Ayudantes del jefe de estado mayor general, Yoldi y Freixa; oficial de escolta, Monclús.

Jefes de división: en Aragón, Pallés y Cervero; en Valencia y Maestrago, Cucala y Santes; ayudantes, Meliz y Cucalon, respectivamente.

Comandantes generales de Cataluña: de Lérida, Camps; de Tarragona, Moore; de Gerona, Galceán.

Provincias Vascongadas y Navarra: de Navarra, Montoya; de Alava, Iturralde; de Guipúzcoa, Folguera; de Vizcaya, Sarasola.

Jefes de brigada: Chacon, Vallejo, Inestrilla, Bañuelos, Ordoñez, Solana, Ladrón de Cegama, Ayarza, Prada, Claver y Guzmán.

Jefes de media brigada: Isasi, Nájera, Martínez, Mueza, Garin, Monasterio, Emparan, Orue, Oriol, Errea, Martín, Fortuny, Laborda, Sarazola (D. V.), Escola, Ibarra, Rameri, Aguirre, Medina y Sanz.

Dr. Porras, dentista, Arenal, 22, dupl.

Ante la sección segunda de lo criminal de la Audiencia se ha celebrado ayer el juicio oral en causa contra D. Diego Cerdán, vigilante de la Cárcel-Modelo, por evasión de D. Andrés Solís, director de El Progreso.

Han declarado como testigos D. Victoriano Hernandez, magistrado de la Audiencia de esta corte; D. Adolfo Soler, administrador de la cárcel y varios empleados de la misma.

El abogado fiscal Sr. Paredes, en un elocuente discurso ha pedido se imponga al Sr. Cerdán la pena de 125 pesetas de multa como reo del delito de infidelidad en la custodia de presos cometido por imprudencia temeraria.

El defensor D. Carlos Díaz Valero, en un brillante y erudito informe, solicitó la absolución libre de su defendido, ó cuando más que se le considerase como autor de una falta de imprudencia simple y se remitiese el oportuno testimonio al juzgado municipal.

La concurrencia era tan numerosa que llenaba por completo el salón y muchas personas, lamentando la falta de buenos locales para sala criminal, han tenido que retirarse.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 14797 pesetas, por 22 imposiciones al 6 por 100, y 46 al 5 por 100, y se han devuelto 6288 pesetas a petición de nueve imponentes.

La real Academia de Medicina ha inaugurado hoy solemnemente el presente año académico y el nuevo salón de actos de su nueva casa de la calle de la Greda.

Ha presidió el acto, de uniforme y con la gran cruz de Isabel la Católica, el señor D. Tomas Santero, que tenía a su derecha al director de Instrucción pública y a su izquierda al Sr. Castelo.

La asistencia de público, poco numerosa, si bien distinguida.

Abierta la sesión, el secretario perpetuo

—No ha sido él quien se ha matado,—esclamó,—sino la traición de la infame a quien este hombre generoso la había dado todo su amor, la que le ha conducido al suicidio. Y es una Roche-Carignan, es mi hija, quien ha hecho esto. ¡Oh! ¡Vergüenza y maldición sobre ella y sobre nosotros!

Por la mañana, el conde de Zara y Valentin partían para Viena, llevando con ellos el cuerpo del baron.

Al día siguiente, pues la mayor parte de la estación había terminado, se vió invadida la estación por los que se apresuraban a abandonar las orillas del Ose.

Seguendo su itinerario el duque d'Ambre partió para Milán y Venecia, en donde le llamaba un negocio de gran interés.

En cuanto a Mad. de Berny y a sus amigos, se dirigieron a Hamburgo, resolviendo volver a París por Wiesbaden, Bms y la Bélgica.

Los salones del palacio de la Conversacion quedaron desiertos.

Boulingrin, que había conseguido, no sin trabajo, que el conde Maximun le facilitara veinticinco luses, cuya mayor parte perdió tres días después de la partida de Magdalena, a la cual acompañaba el conde Fabiani, d'Arville y Finet, se decidió a regresar a París.

De todos los personajes que conocen nuestros lectores, únicamente quedaban en Baden Juan, Angelina y Antonina.

Entre todos aquellos que se habían alejado de estos lugares, en donde reinaban la animación y la elegancia, Fabiani había sido el más irresoluto para decidirse.

Como le había anunciado Mad. de Berny, a Antonina al día siguiente de su escursión a Gernsbach.

El conde no había tenido tiempo de recordar a la joven el incidente del tocador.

Este día antes de su partida se mostró muy amable y reservado con la señorita Lenoir.

Esta conducta obedecía a los consejos de la Cañota.

—Habeis espantado a esta tierna paloma, mi querido conde. Acordaos bien: lo primero que tenéis que hacer es volver a gozar de su pasada confianza,—le había dicho.

—Teneis razon, señora.

—Sí, ya se que tengo razon, no cien veces sino mil.

—Bien, os creo; pero ¿cuál es segun vos el mejor medio de alcanzar este gran resultado?

—Fingir haber perdido toda esperanza y que no os inspira ya otra cosa que una amistad sincera, sin la menor señal aparente de amor alguno.

conde. ¡Teneis confianza en mí y en la bondad de mis consejos!

—¡Podeis dardarlo, cuando los he seguido puntualmente hasta el presente?

—Pues entonces arreglad vuestra maleta, y seguidnos: no teneis ya que hacer nada en Baden. En París obraremos; tened una poca paciencia y todo marchará bien, creedme.

Fabiani obedeció estas observaciones, muy sinceras por parte de Magdalena, la cual con su astucia advió lo que pasaba en el espíritu de Antonina, pues ésta, al conocer la vida de las pecadoras hizo nacer en ella nuevas aspiraciones, y estas no tardarían en traducirse pronto por imperioso deseo, dada la naturaleza soñadora de la joven.

Aprovechando un momento oportuno, satisfecha de la conducta que el rey del treinta y cuarenta observaba con Antonina, la Cañota, le dijo a la joven:

—Mi querida amiga, sabed que habito en París en el número 36 de la calle de Vignes en los Campos Eliseos. Prometed no olvidarme.

—Os lo prometo, señora.

—Entonces, hasta bien pronto, y con acento burlesco, añadió:

—Hasta bien pronto, señora Bonard.

Después de haber hecho como que se alegraba, se detuvo para gozar del efecto producido en la joven por sus últimas palabras.

Antonina las escuchó sin turbarse como verdadera hija de Eva.

—Muy bien,—se dijo Magdalena al comprobar la sangre fria de Antonina.—Esta muchacha promete é irá lejos.

Y añadió en alta voz con estas palabras:

—Querida mía, os escribiré algunos días a la lista de correos, pues quiero trataros como una verdadera amiga; y las amigas tenemos secretos que no deben conocer las madres.

—Podeis hacerlo, pues tendré un verdadero placer en ir a recoger vuestras cartas.

—Muy bien; espero vuestro regreso en París. Hacedme saber a mi casa, 34 calle de Vignes en los Campos Eliseos.

La joven repitió las señas con el objeto de no olvidarlas.

—Sí, no lo olvidaré.

Y la Cañota se dirigió a los salones del juego.

XVII.

En el Printemps.

Magdalena de Berny los amigos y amigas que habían abandonado con ella a Baden, la acompañaron a las orillas del Rin y la Bélgica, regresando después a París al mismo tiempo que el duque d'Ambre.

Este llegaba de Venecia con una gran provision de objetos de arte, cuyo mayor número los dedicaba para su amiga la Cañota.

Era de noche.

El tiempo era frio, pero seco. Las nueve iban a dar, cuando un joven, de talla regular, decentemente vestido, y cuyas facciones era imposible distinguir por impedirlo la oscuridad.

Entró con paso ligero en la estación del ferrocarril del Este, y se dirigió hacia la puerta

por donde desaparecen los viajeros que llegan a París.

—¡El tren de Strabourgo, tardará mucho en llegar!—preguntó al primer empleado que se encontró.

—No, señor, dentro de dos minutos llegará a la estación.

—Gracias.

El desconocido, iluminado por las luces de la sala de espera, se quitó su sombrero para limpiarse el sudor producido por una marcha rápida.

Entonces se pudo ver que era rubio y de un aspecto dulce y tímido, de ojos azules y esprerivos, y labios rojos, destacándose bajo un bigote que se confundía con una ligera y bien cuidada barba.

El tren no tardó en llegar y los viajeros bajaron de los coches y penetraron en tropel en la sala en donde se hallaba el joven.

Sus miradas se fijaron en Juan Lenoir, en su mujer y en Antonina, saludándolas desde lejos, apresurándose en llegar al lado de los viajeros a medida que se iba despejando la sala.

—Buenas noches, señora Angelina.

—Buenas noches, German.

—¡Me permitis que os abrace!

—¡Por qué no? Ya lo creo.

Cumplido este deseo, estrechó la mano de Lenoir y se dirigió a la joven.

—Buenas noches, señorita. Por fin estáis de vuelta. ¡Si supierais cuánto he pensado en vosotros durante vuestra ausencia! A cada instante, vuestro recuerdo no se separaba jamás de mi pensamiento.

—¿Qué bueno sois, señor Bonard.

—Abrazala—dijo Juan al oído del joven;—telo permito.

German Bonard, el futuro de Antonina, no se hizo repetir el permiso y se apresuró a obedecer.

La joven correspondió con frialdad al abrazo del joven.

—¿Qué tenéis?—la preguntó German.

—Me encuentro muy fatigada,—respondió ésta,—pues el trayecto ha durado más de catorce horas.

—Pobre Antonina, es necesario no permanecer un minuto más aquí.

Y se dirigió a Angelina y a Juan.

—Entregadme los talones de vuestros equipajes,—les dijo,—yo me encargo de todo.

El ofrecimiento de Bonard fué aceptado, y mientras que Juan Lenoir, su mujer y su hija, montaban en un coche, German Bonard se dispuso a cumplir lo ofrecido.

Lenoir ocupaba con Angelina y Antonina una habitación situada en el cuarto piso de una antigua casa de la calle de Santa Ana.

La proximidad de esta calle con el boulevard de los Italianos, en donde Juan prestaba sus servicios en los elegantes restaurants de las gentes que se divierten, fué causa de que este eligiese este punto para vivir.

No pasaron veinte minutos que acababan de llegar a su casa, cuando German penetró en el cuarto, seguido de los mozos que llevaban los equipajes.

Bonard, viéndola en la familia Lenoir ten-

dria hambre, compró en una tienda del boulevard Montmatre algunas cosas que venían a constituir una cena.

Esta idea de German tenía un doble objeto. Mostrándose generoso con su futura y sus padres hablaba el medio de pasar un gran rato al lado de su querida Antonina.

Las provisiones de German fueron acogidas con alegría. Angelina abrió el armario y puso la mesa.

La cena empezó, siendo muy cordial y alegre.

Solamente Antonina sostenía con German cierta reserva, y de la que éste no hallaba el fundamento; pero la alegría de volver a ver a su prometida era tan grande que no volvió a pensar más, en esto.

—¿Y tu?—preguntó Angelina a Bonard.

—Es el mejor hombre del mundo; seis meses después de casarnos nos establecerá, y ha consentido en formalizar su promesa el día de la firma de nuestro contrato.

D. Matías Nieto y Serrano, dió lectura de la Memoria de actas y tareas de la corporación, durante el año último, que ha sido aplaudida. A este trabajo acompaña un catálogo de las obras recibidas en el segundo semestre de 1884 y primero de 1885.

A continuación el Dr. D. Manuel Iglesias y Díaz, médico de la real casa, ha dado lectura de parte de su importante y largo discurso (un libro), titulado *Programa razonado de geografía médica de nuestro país*, que está enriquecido con importantes datos, y en el que se ocupa con acierto de nuestras posesiones en Ultramar, señalando, tanto en estas como en la Península, las condiciones climatológicas y enfermedades reinantes, y medios de combatirlos ó atenuarlas.

El Sr. Iglesias hace además indicaciones provechosas sobre los motivos del mayor decaimiento en la robustez de nuestra raza y de su excesiva mortalidad, y dice: «En resumen, las causas debilitantes de todo género, la alimentación insuficiente ó malsana, el aire impuro, la privación de luz y sol, el frío húmedo, la falta de ejercicio, el trabajo exagerado, los excesos de todo género, el prolongar la lactancia más de lo que permite la constitución de ciertas mujeres, son influencias abonadas para el desarrollo de enfermedades diatésicas, discrásicas ó generales, que predisponen á adquirir padecimientos agudos, en que suelen obrar como causas ocasionales las condiciones climáticas y las vicisitudes diarias, estacionales ó anuales de la atmósfera.»

El discurso del Sr. Iglesias ha sido muy celebrado, y dará ocasión de estudio á las personas competentes y que tienen verdadero interés en atajar los excesivos males del país y la gran mortalidad en algunas populosas poblaciones.

La junta de socorros del barrio del Almirante está prestando excelentes servicios á los pobres y familias menesterosas, gracias á la iniciativa de sus individuos y al apoyo que le prestan muchas personas caritativas.

Durante el mes de diciembre último los ingresos han importado 1086 pesetas, y los gastos ascension á 818,75.

En dicho mes han sido socorridos 34 pobres, se han repartido 328 bonos de comestibles, desde 2 á 8 rs., se han entregado ropas de cama y de vestir á siete familias, y se ha prestado asistencia facultativa á cuantos pobres lo han solicitado.

Aplaudimos el celo de la junta, que merece ser secundado en los barrios de Madrid, donde tan extraordinario número de familias viven actualmente en la miseria más espantosa.

Ha fallecido en esta corte nuestro querido amigo y colaborador D. Joaquín Escudero, cuyas excelentes prendas de carácter, unidas á su cultivada inteligencia y á sus hábitos de estudio y laboriosidad, le habían captado el aprecio y las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Reciba su afligida esposa y sus amantes hijos nuestro más sincero pésame, deseándoles la fortaleza de espíritu necesaria para soportar su inmensa pena.

Correo de teatros. Pasado mañana martes tendrán lugar en el teatro de la Zarzuela dos representaciones de la popular y aplaudidísima vaudeville en tres actos *El hijo de Suzuza*, en el que tanto se distinguen los célebres hermanos Hanlons-Lees, una á las cuatro y media de la tarde y otra á las ocho y media de la noche.

Después del éxito alcanzado por la señorita Mantilla en Valencia, en la ópera *Lucea*, tenemos que consignar otro que obtuvo en la *Forza del destino*, recibiendo infinidad de justos aplausos y repetidas salidas á escena en el aria del prólogo y en la final, *Pace, mio Dio*.

Con motivo de la festividad del día, el baile que debía celebrarse el miércoles en el teatro de la Comedia, se celebrará el martes 2, día de la Candelaria. Es el quinto de abono.

Noticias del teatro Real. Mañana lunes no hay función.

El martes tendrá lugar la última representación de *Hugonotes*, que anoche valió á todos los artistas grandes y merecidos aplausos.

Para esa noche los admiradores del eminente tenor Stagno le preparan una demostración de entusiasmo por los triunfos que ha alcanzado en la actual temporada y especialmente en el Raul de la gran ópera de Meyerbeer.

La sección de cirugía de la Academia Médico-Quirúrgica Española celebra mañana lunes á las ocho y media de la noche, sesión científica pública en su local de la Montaña 22, bajo: continuando la discusión del tema presentado por el doctor Pulido, en el que tomarán parte la mayoría de los señores académicos.

La comisión de obras municipales se reunió ayer en el Ayuntamiento, durante la sesión hasta muy entrada la noche, y ocupándose, entre otros asuntos, del estudio de la gran vía que el Sr. Abascal se propone llevar á término brevemente.

Las calles que habrá de cortar para su realización, son las de San Jorge, San Miguel, Reina, Clavel, Hortaleza, Fuenarreal, Valverde, Barco, Ballesta, Corredera baja de San Pablo, San Roque, Madera, Pizarro, Panaderos, Cruz Verde, San Bernardo, Manzana, Alamo, Reyes, Castro, San Ignacio, Nao y Santa Margarita, y la plaza de Leganitos.

Algunos edificios públicos serán espropiados, entre ellos, según se dice, la iglesia de San Antonio, el teatro Lara, San Plácido y ministerio de Gracia y Justicia.

El Consejo de Estado entiende desde hace unos días en un asunto de cierto interés, á saber: Si los que han pertenecido á aquel alto cuerpo tienen igual derecho que los ex-ministros de la corona á los haberes pasivos que éstos perciben con arreglo á la ley que los estableció.

Damos al interesado y á su apreciable familia los más cumplidos plácemes.

En el bellissimo salón del Conservatorio y ante público numerosísimo, se ha verificado esta tarde el segundo gran ejercicio dramático-lírico de los alumnos de uno y otro sexo de la escuela nacional de Música y Declamación, en el año actual.

Ha presidido el acto el director de ésta, Sr. D. Emilio Arrieta, acompañado del secretario Sr. D. Manuel Mata, y han asistido á él casi todos los profesores de la escuela y algunos periodistas.

En la primera parte del programa (primera parte de la comedia en un acto del insigne Breton de los Herreros, *Mi secretario y yo*); el público, cuya hilaridad no ha cesado un instante, ha prodigado sus aplausos á las Sras. Carolina Fernández y Magdalena Castro, y á los Sres. Manuel F. Caballero y José Gil; aplaudiendo muchísimo al final, al profesor y popular actor Mariano Fernández.

En la segunda parte, compuesta de 20 números, han rayado á veces en tempestad los aplausos del público á determinados alumnos ó composiciones.

El número primero (primer tiempo de la 6.ª sinfonia de Haydn), por la clase de conjunto instrumental que dirige el señor Zubiaurre, ha gustado mucho, mereciendo también cumplido pláceme la romanza de tiple, con acompañamiento de orquesta dirigida por el Sr. Vaquez y cantada por la señorita Lizárraga, que escribió el año pasado, en clase, el adelantado discípulo del Sr. Arrieta y sobrino del Sr. Cantó, Sr. Santonja.

Aun sin haber podido dar cabida á varias clases, el ejercicio ha sido muy nutrido, ejecutando excelentes composiciones de Delfino, Verdi, Kummel, De Juan, Mayer, Mozart, Mendelssohn, Obertiur, Guilman, Brahms, Flotow, Liszt, Gally, Pochielli, Weber, Alard y Florino. Lucieron sus talentos unos al piano ó al canto, y otros al trombon, órgano, cornetín, dos flautas, arpa, trompa y violín, la notable artista y discípula del Sr. Inzenza, señorita Guidotti, que ha revelado una vez más sus grandes facultades en el canto: las señoritas Bustamante Merrián, Pena, Castro, Fernández, Esteve, Herraiz, Quilez, Julian, Perez y Perez (doña Amparo), algunas niñas, pero de gran mérito; y los señores Tuesta, Valero, Ruirá (un niño de mérito), Romo, Lozano, Feijas, Martínez, Camero y Alvarez (alumno de octavo año del Sr. Monasterio, muy notable), así como otro señor Alvarez, hermano de éste, que ha acompañado muy bien al piano, y es alumno de cuarto año de composición del señor Arrieta.

Los pianos empleados han sido uno de Erard y otro Ronioch.

Función tan excelente ha manifestado una vez más la brillantez del establecimiento, primero de su género en España.

Esta tarde, el delegado de Hacienda de Madrid, D. Modesto Fernandez y Gonzalez, ha hecho entrega de la administración y recaudación del impuesto de consumos de esta capital al Ayuntamiento, y á su representante, el administrador municipal de Consumos, D. Manuel Martín, habiendo asistido al acto el comandante jefe del resguardo de Carabineros, D. Ramon Rabadán.

El encabezamiento del Municipio con el Estado asciende á 8.800.000 pesetas cada año.

Esta noche á las doce, los felatos y mataderos serán dirigidos y administrados por funcionarios municipales.

En el día de mañana, y hasta que el Ayuntamiento reforme las tarifas de consumos, regirán las vigentes, aprobadas por el Estado y por el municipio.

Se cree que el Ayuntamiento rebajará la tarifa del vino común, de los alcoholes, de la leche y quizás del petróleo.

Es probable que en la sesión de mañana autorice el Ayuntamiento la rebaja de los derechos del vino á 20 céntimos el litro, y aún mayor á los alcoholes y á la leche.

Con esas reducciones entales artículos, objeto de constante matute, la defraudación se contentará mucho, porque faltará el aliciente al fraude.

El Ayuntamiento ha confirmado, con carácter provisional, al personal administrativo y del resguardo que tenía á sus órdenes la Hacienda, y que, en su inmensa mayoría, procedía del Municipio, debiendo percibir los sueldos que tenían asignados antes en el presupuesto de la villa.

Desde hace unos días el gobernador civil de Madrid señor conde de Xiquena viene trabajando y dando activas órdenes á sus subordinados encaminadas á descubrir, según parece, dos fábricas ó depósitos de billetes del Banco y otros documentos, todos falsificados.

Dícese y no respondemos de la exactitud de lo que consignamos, que los inspectores Sres. Chinchilla y Puebla han descubierto dos de dichas casas, una en la calle de Barcelona y otra en la calle de Pelayo.

Asegúrase que el señor conde de Xiquena no había descansado en todo el día de hoy, y que en unión del juez de instrucción del distrito de Palacio había practicado multitud de diligencias, entre ellas la de precintar y sellar las puertas de las dos referidas habitaciones, cuya operación se llevó á efecto á las seis y media de esta tarde.

No podemos ser más explícitos porque no queremos perturbar en lo más mínimo la actividad desplegada por las celosas autoridades.

Hoy no se ha dicho cosa de interés alguno.

Los centros políticos desiertos.

La comisión de gobierno interior del Congreso ha resuelto exigir todos los días los pases de entrada al salón de conferencias que tienen á su favor los periodistas.

Además ha mandado que en los escritos se permita únicamente escribir á los diputados, habilitando otra sala para los ex-diputados.

La comisión entiende que si ha de cesar pronto en sus funciones, á crear los cálculos que se hacen sobre disolución del Congreso, no huelga sentar estos precedentes.

Los federales orgánicos se reunirán en la semana próxima para acordar su conducta electoral.

Irán algunos de aquellos políticos á la lucha de candidatos para la diputación á Cortes.

Se dice por unos que el marqués de Sardoal será nombrado senador vitalicio. Y por otros que mantendrá su candidatura de diputado á Cortes por la circunscripción de Granada.

—Otra ampliando la habilitación de la aduana de Tortosa, así como el puerto del Jaugar, situado en la delta izquierda del Ebro y los demás puntos que alcanza la concesión de un parque de pesca y piscicultura para la introducción de toda clase de maquinaria, útiles, drogas, carbones y otros materiales necesarios para las obras é instalación del establecimiento concedido á la sociedad titulada San Pedro.

—Otra resolviendo, de acuerdo con el Consejo de Estado, que proceda á conceder al cónsul de España en Cete la retribución que con arreglo á las ordenanzas de aduanas le corresponde en la distribución de una multa impuesta en la aduana de Palma al capitán de la goleta *Irindad*, y disponiendo que las denuncias debidamente formalizadas sean admisibles, siempre que el descubrimiento del hecho sea penalable.

—Otra concediendo se amplie la habilitación de la aduana de segunda clase de Cullera (Valencia) para importación de toda clase de artículos, excepto aguardientes, azúcar, bacalao, coloniales, petróleo y tejidos.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 31. La sesión del Parlamento prusiano fue ayer muy interesante.

Después de un largo y vivísimo debate se aprobó la proposición del Sr. Achembach, que tiende á la germanización de las provincias orientales de Prusia.

El centro y los polacos combatieron enérgicamente dicha proposición, diciendo que no solo iba dirigida contra los polacos, sino sobre todo contra la religión católica, á la cual el príncipe de Bismarck trata muy bien de palabra, pero muy mal de obra.

Como la medida, en concepto de los diputados católicos, es contraria á todo derecho, obediendo solo á una arbitrariedad, protestaron contra aquella, abandonando solemnemente el salón de sesiones.

Durante el curso del debate el ministro del Interior, había declarado que los manejos de los polacos constituían un peligro nacional.

Paris, 31. Los magistrados y las brigadas de gendarmería que habían ido á Decazville con motivo de los graves sucesos ocurridos en aquella población minera, han vuelto á los puntos de su procedencia en vista de que se ha restablecido allí la tranquilidad.

Athenas, 31. A la presión que tratan de ejercer las grandes potencias por cuestiones del príncipe de Bismarck, ha respondido recia como no podía menos de esperarse de una nación que estima la dignidad nacional.

Constando á la nota colectiva de los gabinetes europeos, declara que no pueden manejar alguna ceder á las amenazas de las naciones que se inmiscuyen en asuntos ajenos, porque Grecia es un Estado libre é independiente.

Ayer al dar cuenta de la noticia acerca de la sorpresa de dos depósitos de billetes de Banco, dijimos que el inspector señor Freixa tomó parte en el hecho.

Los inspectores que llevaron á cabo el citado servicio fueron los delegados por el señor conde de Xiquena, Sres. Almería, Puebla y Chinchilla.

Es verdaderamente curioso lo siguiente que refiere *El Resumen*.

«En el último cabildo que celebró el Ayuntamiento de Calatayud, algunos concejales plantearon un debate relativo á la situación económica, y después de larga discusión, uno de ellos dijo lo siguiente:

«Señores: En vista de que hemos declarado que no podemos administrar peor en vista de que si la administración continúa dirigida por nosotros llegaremos á la bancarrota, propongo que se solicite del gobernador de la provincia que mande un representante para arreglar lo que tan desarreglado se halla.» Y así se acordó.»

Cuatro individuos de color y un blanco surrieron el 18 del actual la última pena á manos del verdugo en los Estados Unidos.

En San Luis (Missouri), Charles Wilson, de color, por haber muerto de una pedrada al capitán de un barco donde trabajaba. Esta ejecución ofreció circunstancias horribles. Al caer la trampa, dos médicos asieron las muñecas del reo para tomarle el pulso; pero él se desasó é hizo esfuerzos desesperados para soltar el dogal que le oprimía el cuello.

En Belleville (Illinois), Noé Merrimac, también de color, convicto, y en sus últimos momentos confesó de haber asesinado á su mujer.

En Nevada (Missouri), fue ahorcado ante un concurso de diez mil personas Henry Stair, blanco, complicado en el asesinato de un anciano y un muchacho.

En Beaumont (Texas) surrió la última pena el negro William Madison, asesino de otro individuo de su raza.

Y finalmente, en Lake Providence (Luisiana) fué ajusticiado el individuo de color William George. Este murió más alegre que unas pascuas después de declarar en el patíbulo que iba derecho al cielo.

Las Novedades de Nueva-York publica la siguiente noticia: «El viernes falleció en Nueva Orleans una negra africana de quien se dice que contaba más de 128 años de edad. Deja una hija de 86 años, la menor de siete que tuvo la difunta. Esta gozó de buena salud hasta la Navidad última, en que empezó á sentirse mal.»

Correo de teatros: A petición de muchos de los asiduos concurrentes al favorecido teatro de la Comedia, la empresa ha dispuesto que hoy y mañana se verifiquen dos representaciones de la aplaudida obra de V. Sardou, titulada *Andrea*, que tan admirable desempeño obtiene por todos los artistas que forman la compañía de este coliseo.

El próximo miércoles se verificará el estreno de la comedia original en tres actos, titulada *Dulce y Subrosa*.

Muchos son los encargos que figuran en la lista de contaduría para esta función.

Mañana martes, en la función de tarde se cantará en el teatro de Apolo la popular zarzuela *El barberillo de Lavapiés*; en esta función y accediendo á los ruegos de varias personas que no pueden asistir al teatro por la noche, tomará parte la célebre artista miss Leonora con la exhibición de sus sorprendentes cuadros plásticos.

Mañana comenzará en Roma la vista del proceso instruido contra los fundadores de una asociación titulada «Alianza republicana universal», que se proponía llevar á cabo una revolución social y proclamar la república. El comité central residido en Roma, y en marzo del año pasado comenzó sustrayendo, repartiendo entre el proletariado de toda Italia proclamas en alto grado subversivas.

Uno de los principales cuidados de los conspiradores era reclutar adeptos entre los sargentos furrioles de los diversos cuerpos del ejército, con el propósito de apoderarse en un momento dado de todos los almacenes de armamento y municiones.

El comité central estaba en inteligencia con los centros revolucionarios de casi toda Europa, y principalmente con los de Londres, Paris, Ginebra, Marsella y Buenos-Aires, además de los de Italia.

El movimiento debía estallar en Roma y los conjurados se proponían apoderarse de todas las prisiones y cuarteles.

Los promovedores de esa liga contra el orden han caído en poder de la justicia y van á ser juzgados como queda dicho.

Los periódicos de Nuevo-York publican el decreto del presidente de los Estados Unidos de Venezuela, con el voto afirmativo del consejo federal, rindiendo tributo de respeto á la egregia memoria de S. M. el rey de España, y determinando las solemnes manifestaciones de luto que se han celebrado con motivo del fallecimiento de D. Alfonso.

Anoche á las doce se incoó el Ayuntamiento de Madrid de la administración y recaudación del impuesto de consumos.

En todos los felatos se recogió la documentación del Estado y se abrieron los nuevos libros municipales.

La compañía de carabineros que presta servicios en esta corte desde primeros de diciembre, á las órdenes del comandante del cuerpo D. Ramon Rabadán, regresará en breve al Escorial, de donde procedía.

La circular que el comité electoral de la izquierda tiene ya redactada no se enviara probablemente á los comités hasta el día siguiente al en que se publique el decreto de disolución de las actuales Cortes.

Ayer tarde se reunió la junta general de la asociación para la reforma de los aranceles de aduanas en el círculo de la Union Mercantil bajo la presidencia del Sr. Figueroa, con objeto de elegir la junta directiva y tratar de otros asuntos arancelarios.

Terminada la lectura de la Memoria anual y aprobadas las cuentas del año anterior se procedió á la eleccion de junta directiva, que resultó reelegida con algunas variaciones, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente: D. Laureano Figueroa. Vicepresidentes: Sres. Rodriguez (don Gabriel), Ruiz Gomez, Moret, San Romá, Azcarate, Pedregal, Prats (D. Carlos) y Bona.

Secretario general: D. Ildefonso Trompeta. Tesorero: Sr. Peña Villarejo. Contador: Sr. Ruy Gomez.

Vocales: Sres. Silveira (D. Luis), Arce, duque de la Victoria, Borrego, Alvarado, Chao, Roche, Alonso de Beraza, Zapatero, Barroeta, Lopez Puigcerver, Igartua, Labra, Ruiz de Castañeda, Echegaray, Lero, Aguilera (D. Alberto) y D. Luis Felipe), Lora, Torraz, Utor, Serrano, Fatigati, Rubio, Aura Boronat, Morales y Serna, Ferreras, Aguilard de Campoo y Riscal (marqués de), Rico, Gracia y Parejo, Garcia Labiano, Vega, Costa, Morales Diaz (D. Vicente) y D. Gustavo) y Angulo.

Secretarios: Sres. Moya (D. Miguel), Benito, Porset, Gamiz Soldado, Rodriguez (D. Constantino), Cañizares, Calvo y Muñoz y Pereda.

Después de un pequeño debate en que intervinieron los Sres. Figueroa, Azcarate y Morales Diaz, la junta acordó celebrar un meeting de propaganda antes de las elecciones en el que se recomendará á las comarcas que tengan intereses libre-cambistas que voten candidatos de estas ideas; y nombrar comisiones que vayan preparando datos para la información que, con arreglo á la ley de la base 5.ª, ha de abrirse en julio del año actual.

Los franceses se han decidido á proclamar su protectorado sobre los territorios de Annam y Tonkin. Los periódicos parisienses nos hablan del secreto ministerial, organizando ese protectorado, decreto que contiene 13 artículos.

En el primero se declara que el protectorado sobre Annam y el Tonkin constituirá un servicio autónomo con su organización, su presupuesto y sus medios propios é independientes.

Todos los gastos militares y civiles se cargarán en lo sucesivo al presupuesto del protectorado.

El decreto crea además un consejo de protectorado, del que será presidente nato el gobernador superior francés en aquellas regiones, y del cual formarán parte los guardias de mar y tierra de aquel ejército ó las autoridades civiles y administrativas.

El gobernador superior (*presidente general*) tendrá á sus órdenes todas las tropas terrestres y marítimas, así como los servicios todos del protectorado. Nombrará los empleados civiles, con excepción del gobernador civil, y tendrá en Annam y en el Tonkin todos los poderes del gobierno de la república francesa.

Corresponderá con todos los ministerios por conducto del de Negocios extranjeros, y formará los presupuestos de gastos é ingresos de aquellas regiones, sometiendo á la aprobación del gobierno actual.

Las Novedades de Nueva-York publica el siguiente telegrama de Cuba: «Habana, 18 de enero.—La prensa de aquí aconseja diariamente á los braceros que no emigren á Panamá con la esperanza de obtener mejores salarios en las obras del canal, pues solo hallarán enfermedades y miseria. El público aprueba la conducta de la prensa, dictada por el hecho de haber salido de Cuba algunos trabajadores para Panamá.»

En el Paraninfo antiguo de la Universidad Central celebró ayer tarde la Academia Científica Escolar Veterinaria una sesión extraordinaria en honor del catedrático D. Juan Tellez Vieco, presidente que fué de dicha corporación.

Han sido ascendidos á jefe de nenociado de segunda y tercera clase respectivamente en la dirección general del Tesoro, los Sres. D. Antonio Estevanez y D. Joaquín Diaz Argüelles, antiguos é inteligentes empleados en el referido centro.

Ayer se pasó al rector de la Universidad Central la real orden, por la que se indulta á los estudiantes que fueron condenados por los sucesos universitarios de noviembre de 1884.

Dicha real orden, además del indulto, les concede exámen en las asignaturas que cursaban en el año anterior para la primera quincena del mes actual, pudiendo matricularse en las del siguiente grupo si aquellas les son aprobadas.

La comisión de códigos de Ultramar se ha reunido bajo la presidencia del señor ministro del departamento, con objeto de conocer las últimas modificaciones introducidas en el Código mercantil, destinado á las islas de Cuba y Puerto Rico.

La comisión se manifestó complacida por las deferencias y confianza de que viene siendo objeto por parte del Sr. Gamazo.

Ayer llovió en San Sebastian. Ayer fueron detenidas 34 personas por diferentes faltas y delito leve.

Comunicaron anoche de Cádiz, que en las últimas 24 horas habían sido atacadas del cólera 60 personas en Tarifa.

No es cierto que se haya fugado de Cartagena ninguno de los presos comprometidos en los sucesos de San Julian. Los que se han fugado son dos marineros que se hallaban arrestados en el hospital.

El gobernador de la provincia, señor conde de Xiquena, tuvo hace pocos días la confidencia de que se jugaba á los prohibidos por la ley en un pueblo de esta provincia, en Aranjuez. Inmediatamente mandó á dicho pueblo con instrucciones terminantes y concretas al inspector de vigilancia Sr. Sepúlveda y al vigilante primero Sr. Minaya, quienes muy eficazmente secundados por dos cabos de la guardia civil del puesto de Aranjuez, sorprendieron en el cuarto bajo interior del casino de este pueblo, á las once y media de la noche, una partida de juego, deteniendo á 19 jugadores y apoderándose de barajas, algún dinero, pistolas y navajas de grandes dimensiones. Los jugadores fueron puestos por la guardia civil á disposición del juzgado de Chinchón, á cuyo distrito pertenece Aranjuez.

Todo lo que dice *El Progreso* de anoche del Ayuntamiento de Atoño (Huelva), carece de exactitud. Ni se ha conminado ni se ha impuesto multa alguna al alcalde de dicho pueblo. Lo ocurrido es, que por varias irregularidades descubiertas en aquel municipio ha sido entregado á los tribunales.

La *Época* continúa defendiendo la conveniencia de que las actuales Cortes prolonguen su existencia hasta que se proclame solemnemente el legítimo heredero del trono.

Los demás periódicos conservadores, salvo contadas excepciones, no piensan lo mismo que *La Época*.

Anoche, como habíamos anunciado, celebró junta general la sociedad de Escritores y Artistas, bajo la presidencia del ilustre literato y ex-ministro Sr. Nuñez de Atoe.

El secretario general, Sr. Castillo y Soriano, dió cuenta en una excelente Memoria de los actos y trabajos sociales durante el año 1883, que fué objeto de unánime aprobación.

El contador y el tesorero, Sres. Garbayo y Gonzalo de las Casas, consignaron en estados muy claros y minuciosos la situación económica de la sociedad, que es muy floreciente.

El Sr. Araco espuso en elocuentes frases el sentimiento con que había llegado á noticia del público la imputación calumniosa de que se habían enagajado valores sociales y la limitada confianza que merecía é inspiraba la junta directiva. La junta general, en votación unánime, se asoció á la proposición del señor Araco.

Discutidas y aprobadas la Memoria y las cuentas se procedió á la votación nominal de la mitad de la junta directiva, que le correspondía cesar en este año, cuyo acto, así como el escrutinio, duró desde las diez á la una de la noche.

Resultaron elegidos: Presidente: D. Gaspar Nuñez de Atoe. Vicepresidente 3.º: D. Modesto Fernandez y Gonzalez.

Tesorero: D. José Gonzalo de las Casas, Bibliotecario: D. Emilio Ferrari. Vocales escritores: D. Julio Vargas y D. Manuel María José de Galdó.

Vocales artistas: D. Bernardo Rico, D. Benito Zozaya y D. Carlos Luis de Cuenca. Secretarios escritores: D. José del Castillo y Soriano y D. Luis Soler y Casajuna. Secretario artista: D. Juan Comba.

Los Sres. Chapi, Tubino y Castillo hicieron de secretarios escrutadores.

Boletín. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 00'00. Próximo, 36'95. Exterior, 00'00. Operaciones. Barcelona, interior, 56'93. Exterior, 57'32.

La señora DOÑA CLOTILDE DELGADO Y GARCIA ha fallecido en la tarde del día 31 de enero á la edad de 44 años.

Su padre D. Ramon su tío D. Luis Delgado y Girard, canónigo de esta santa iglesia catedral; sus hermanos, abuelo, director espiritual y demás parientes,

Suplican á sus amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido invitación, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver hoy lunes 1.º de febrero, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Nuncio 18, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

SANTO DEL DIA. — San Ignacio, mártir; San Cecilio, obispo; y Santa Brígida, virgen. Sol: sale á las 7 y se pone á las 5.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón, y empieza novena á Nuestra Señora de las Maravillas; predicará el Sr. Carús, y todas las tardes D. Miguel Mora.

En las Maravillas, sigue el triduo y dirá sermón el Sr. Montalban. En San Antonio del Prado, sigue la novena anunciada: siendo oradores los Sres. Amor y P. Pompilio.

En Monserrat, Sres. Villarroya y P. Gavín. En San Luis, los Sres. Martinez y Segovia. En San Lorenzo, por la noche, á la Virgen del Auxilio; orador, señor Uribe.

En San José, principia novena á la Virgen de la Purificación, por la tarde se cantarán vísperas y después solemne salve. En el Cristo de la Salud, habrá cultos como todos los días.

En el de San Ginés, dirá por la noche plática el Sr. Montalban. En San Ignacio, continúa el mes de Jesús.

En Santa María, se tributarán homenajes á la Virgen como todos los primeros de mes. La misa y oficio son de San Ignacio.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Almudena en su iglesia ó del Consuelo en San Luis.

La real é ilustre congregación de Santa María la Real de las Maravillas, de Don Juan de Alarcón, dará comienzo el lunes á su novena anual de la Purificación, para rogar á Dios de pronto y eficaz remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado, la salud de Su Santidad Leon XIII, la de S. M. la reina regente, la de sus augustas hijas y real familia, y el bien espiritual y temporal de los congregantes y devotos.

Todos los días, á las diez y media, habrá misa mayor con pláticas y sermón, que tendrán á su cargo los Sres. Carús, Montalban, Fitz, Ancois de la Guardia, Sanchez Valdepeñas, Spinola, Mira y Doña.

Por las tardes, á las cuatro, estación, meditación, rosario, sermón que dirá D. Migue Lorenzo Mora, novena, gozos, Santo Dios.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 1.º DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Real orden concediendo la creación de un depósito comercial en el puerto de Vizo.

Tantum ergo y alabado, para reservar, letanía y salve en el altar de Nuestra Señora. En el primer día habrá solemne salve. La orquesta y coros estarán a cargo de la capilla de Daroca.

DIARIO OFICIAL

El de hoy publica un aviso consignando que los contribuyentes de esta capital, que hayan sido incluidos en relaciones de alta por la contribución industrial, desde el 15 al 31 del corriente, a quienes se hayan presentado y no hubieren satisfecho sus recibos, puedan verificarlos desde luego sin recargo alguno.

DEUDA PÚBLICA

Por la Tesorería de la misma se satisfarán en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que a continuación se expresan, y se entregarán los valores siguientes:

Idem id. de resguardos de recibos de dicho empréstito, números 3878, 7371, 8402 al 8418, 8421 al 8433, 8435, 8437, 8439, 8441 al 8443, 8445 al 8461, 8463, 8464, 8466, 8467, 8469, 8470, 8472 al 8481.

Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 24 millones del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en el sorteo de diciembre último y anteriores; todas las facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de deuda al 4 por 100. Conversión del 3 por 100 interior, carpetas números 20372 al 20377.

Idem de residuos del 4 por 100 interior, carpetas números 4723 al 4731.

Lo llamado y no recogido por ignates conceptos, por inscripciones del 3 por 100 y canje de provisionales del 4 por 100 interior y exterior.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del próximo mes de febrero la pasarán las clases militares que no

forman cuerpos residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación: Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio el día 1.º de una a cuatro de la tarde, y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo el día 3 a las mismas horas, ante el comisario de guerra D. Eduardo Agustín y en la comisaría de transportes, calle de la Encarnación, número 14, bajo.

Los transeuntes de todas clases y partidas sueltas el 4 de doce a cuatro de la tarde, ante el comisario D. Antonio Sánchez, y en el mismo sitio que los anteriores.

Los señores jefes y capitanes en situación de reemplazo y sus asimilados la pasarán el día 1 y los subalternos el día 3 de doce a cuatro de la tarde, ante el comisario anteriormente expresado y en el mismo local.

Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas, tendrán presente las prevenciones siguientes:

1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio, deberán hacer visar los justificantes por los señores secretarios de las direcciones a que correspondan.

2.º Los que disfruten licencia ó prórroga por enfermos ó por asuntos propios, expresada en los justificantes la real orden porque les fué concedida y meses que llevan disfrutándola.

3.º Los que se encuentren en las situaciones anteriores, como también los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes a los señores jefes de cantón para que los autorice los días 1 y 3 de doce a dos de la tarde.

4.º Los oficiales encargados de transeuntes de tropa, presentarán el día 3 a las once de la mañana en la sección primera de este gobierno, los justificantes para la debida autorización.

5.º Los que estén enfermos y en la imposibilidad de concurrir personalmente al acto de

la revista ó de incorporarse a sus destinos, dos de embarque completamente disponibles para despachar en el acto las redenciones que requieran urgencia.

Lo que se hace saber por medio de los Diarios para conocimiento de las clases. Madrid 30 de enero de 1886.—P. O. de S. E. el teniente coronel secretario, Eduardo Manera.

AVISOS UTILES

REDENCION DEL SERVICIO MILITAR.

Los quintos del actual reemplazo, ya en correspondencia servir en la Península, ya en Ultramar, pueden redimirse por medio de la concesión otorgada a D. Ramon Felip por real orden de 24 de junio último, aclarada y confirmada por la de 30 de octubre de dicho año, pagando 8000 rs., que se depositarán en el Banco ó casa de banca acreditada en esta corte.

Como, desgraciadamente, han sido muchos los abusos cometidos en este asunto, tanto en la falta de sus compromisos personales como metálicos, se hace presente que a todo aquel que constituya el depósito de los 8000 rs. se le entregará un talón de 6000, y al que no le corresponda, por su número alto, servir en el ejército activo, se le devolverá el depósito.

En este centro hay quinientos certificados

dos de embarque completamente disponibles para despachar en el acto las redenciones que requieran urgencia. Las oficinas, que estaban en la calle de la Cruz, núm. 20, 2.º izquierda.—El concesionario, Ramon Felip.

ESPECTACULOS PARA EL 1.º

TEATRO REAL.—No hay función. TEATRO ESPAÑOL.—8 1/2.—2 de ab.—1.º par.—D. Alvaro ó la fuerza del sino. ZARZUELA.—8 1/2.—Han Lon-Lees.—El viaje á Suiza.

PRINCESA.—8 1/2.—F. 14 de abono.—T. 2.º imp.—Fernanda.—Intermedios por el sesto. APOLLO.—8 1/2.—T. 1.º.—(Primera sección). Píelo, Adán y Compañía.—Miss Leona.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—La charra.—Amor conyugal. NOVEDADES.—8.—(Primera sección)—La carcajada.

10.—(Segunda sección)—Pedro Lopez. PRICE.—8 1/2.—Los mosqueteros grises. VARIETADES.—8 1/2.—De Getafe al paraíso.—Segundo acto de la misma.—El domingo gordo ó las tres damas curiosas.—(Segundo acto de la misma).

LARA.—8 1/2.—T. 2.º par.—Traducción libre.—Cuestión de táctica.—Moros en la costa.—La criatura.

ESLAVA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Circo nacional.—De músicos y locos.—Arzid de guerra.—Música, música! MARTIN.—8 1/2.—A real y medio la pieza.—Por las Carolinas.—Miss Eva—A real y medio la pieza.

SKATING RINK (Iliceo Rius, Atocha, 68). Sesiones patines todos los días de 9 a 12 y de 2 a 5, y además los lunes, miércoles y viernes, desde 8 1/2 a 12.

AVISOS PARTICULARES

TOGAS, BIRRETES. Mayor, 83, pral. Colegio.

ALMONEDA de todos los muebles de casa. Calle Imperial, 3, pral. Izqda.

ORDABORA. HACE TODA CLASE De bordados, con primor y economía. Madera, 29, cto. 4.º dcha.

PÉRDIDA de un perro, cachorro, de cuatro meses, pointer, blanco con manchas castañas, ayer tarde en la carrera de San Jerónimo. Se gratificará: Puerta del Sol, 5, 3.º derecha.

LICOR DEPURATIVO VEGETAL IODADO e zarzaparrilla, tuya y caroba.

DEL MEDICO QUINTELLA Este notabilísimo medicamento, que hoy aparece precedido de la grande fama para el tratamiento de las enfermedades silílicas, reumáticas, escrofulosas y de la piel, simples ó diatésicas, es el más autorizado depurador de la sangre, como se ha demostrado con las experiencias realizadas en los hospitales públicos y con los certificados de distinguidos médicos que lo han adoptado en sus clínicas, encontrándose los respectivos documentos en folletos que se distribuyen gratis á quien los reclame al depósito general de Madrid, almacén de drogas de R. F. Chavarrí, Atocha, 87. A los médicos en especial se recomienda tan excelente medicamento. Se hace descuento á los farmacéuticos.

MALES VENÉREOS Consulta. Corredora Alta, 6, pral.

MANTAS Y COLCHAS á 6, 8, 10 y 12 rs. Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrara por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE. CABALLOS. Se vende un hermoso tronco de 7 años extranjero, que tiran juntos ó separados. Calle del Pinar, núm. 6, hotel.

CABALLO SEMENTAL. Se vende uno magnífico, joven, de la raza Norfolk. Plaza de las Cortes, 5.

DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y el comercio. Infantes, 20, pral.

D. GONI especialista en la R. matriz. MONTERA, 5.

MA PARA SU CASA.—VENTURA Rodríguez, 45.

SE CEDEN HABITACIONES.—Montera, 44, 3.º izqda.

HUESPEDES 7 Y 8 Y 40 RS. CON principio. Jardines, 19, 2.º.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Sordo, 16, bajo.

MONTERA, N.º 40, SE RECIEN HUESPEDES de 8 rs. en adelante.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. RAMEN, 18 1.º. MADRID.

SE VENDE UN MAGNIFICO MUEBLE de concha, antiguo y varios objetos de arte. Caballero de Gracia, 5 y 7, tercero dcha.

POR DEFUNCION SE VENDEN todos los muebles de un antiguo establecimiento. Pelayo, 3. Los hay de todas clases.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON dorado. San Bernardo, 7, pl.

ALMONEDA DE MUEBLES. MAGdalena, 40, encima Varietades.

PIANO ESTRANJERO, CASI NUEVO, barato. Pez, 6.

ALMACEN DE ACEITES, JABON y legumbres, de José Palomero. Magdalena, 24. Los pedidos se sirven á domicilio.

SE ADMITEN UNO O DOS CABALLEROS. Bolsa, 3, pral. Izqda.

MATRIMONIO SIN HIJOS DESEA una porteria. R. Trafalgar, 42, cocharrera.

PIANO VERTICAL SE VENDE. Ancha, 26, peluquería.

OCASION. SILLERIAS RASO Y SATEN, gabinete yuten. Argensola, 4, tienda.

ALMONEDA, ULTIMOS RESTOS de mobiliario, calle Santa María 29, segundo izqda.

SE ABONAN CARRUAJES VELAZQUEZ, 50, esquina á la de Hermsilla (barrio de Salamanca).

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de luto. Reina, 6, bajo.

SE CEDE UN GABINETE A UN MAESTRO de 600 caballeros y otro gabinete á un caballero. Silva, 45, porteria, razon.

SE PRESENTA BUENA OCASION para la persona que desea mandar mobiliario á Francia. De Paris sacaban de llegar tres vagones capitaneados por un economista. Quien desee utilizarlos para su regreso encontrará una economía y puede dirigirse á D. Federico Delrieu, calle del Arenal, 7, administración de carros de mudanza.

TEATRO REAL. Ceden dos butacas tipo 1.º imp. Alfonso XII, núm. 10, piso 1.º.

ALMONEDA DE MUEBLES Y COLCHAS de roble. S. Omeña, 3, pl.

INSTITUTRIZ. Una señora inglesa desea colocación interior ó esterior. Razon, Esparteros, 5, comercio del Angel.

BOLOS ANTI-GASTRALGICOS contra las indisposiciones del estómago, sean 6 no dolorosas, elaborados con arreglo á la disposición testamentaria de D. Francisco Almazan, farmacéutico que fué de Cuenca. Las cajas llevan alrededor la firma y rubrica del autor, la del licenciado en farmacia Sr. Carrion y la del legatario. Se venden en Madrid, al por menor, Garcia Cejudo, sucesor de Carrion, Abada, 4 y 6, y en varias otras oficinas del reino. Caja, 24 rs. Depósito central y único: legatario del Sr. Almazan, Libertad, 35, 2.º.

Advertencia importante.—Desde seis cajas en adelante, descuento 25 por 100, y á plazos con buenas referencias. Informarse siempre en este depósito de las cajas de coque, surten, pues circulan falsificadas, y pedir las con el nombre de Bolos de Almazan, y no con el de Bolos de Cuenca.

COLEGIO DEL SALVADOR.—ESTE antiguo y acreditado colegio de 1.º y 2.º enseñanza, dirigido por Sr. Juan R. Miranda, se ha trasladado á la plaza de Ramales, 4, cuarto bajo.

COCHES. Se venden nuevos y usados. Velazquez, núm. 50.

D. FEDERICO PEREZ-Elorduy y Rodriguez del Valle, ha fallecido en Val de Santo Domingo (Toledo), el 28 de enero de 1886, á los 45 años de edad.

Su desconsolada abuela D.ª Ascension del Valle, viuda de Rodriguez Garayta; su hermana, y primos, tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan á Dios.

EL SEÑOR DON JOAQUIN RIVAS falleció en esta corte el día 31 de enero de 1885.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de febrero del corriente año en la iglesia de las monjas de Jesús, por los señores sacerdotes adscritos á la misma serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda doña Petra Rodriguez é hija ruegan se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el 1.º de febrero en la iglesia de las Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda é hijos ruegan á sus parientes y amigos le encomienden á Dios.

UNA PARTIDA CAMISETAS DE Uiana pura y otros géneros de ropa blanca, se liquidan por el mitad; las camisetas, cada 3 por dos duros. Cedeceros, 44, pral.

TEATRO REAL. Se cede el 2.º turno impar de un palco principal de frente, por las funciones que restan de temporada. Dirigirse perfumaria Inglesa, carrera de San Jerónimo, 5.

MA DE CRIA MONTAÑESA. A primeriza, leche de quince días. Calle de San Oropio, 6, bajo.

A CARGO DE UNA SEÑORA Colocaciones de institutrices, modistas, planchadoras, peinadoras, costureras á domicilio y servicios domésticos. Pigo á plazos, como moralidad, protección y formalidad. Lobo, 29.

ALMONEDA. Etileria, sala y gabinete, chino y aparador. Luna, 29.

NIKELADO DORADO y plateado galvanicos. Hoeller, Hortaleza 25, y S. Rafael 4, Madrid.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS Venta todos los dias de 9 de la mañana á 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

INDISPOSICIONES PREMONITIVAS DEL COLERA (Cólicos, Diarrea, Calambres, Vómitos) EL PAREGORICO DESLAURIERS, á la dosis de diez á veinte gotas, produce un alivio inmediato, hace desaparecer los COLICOS, CALAMBRES, DIARREA Y VÓMITOS, y en los casos graves, hace volver rápidamente la temperatura del cuerpo á su estado normal. Véase la noticia que acompaña cada frasco. MAREO De numerosas observaciones recientes resulta que el PAREGORICO DESLAURIERS es el remedio mas eficaz contra el MAREO cuyos efectos detiene en algunos minutos. Paris, Farmacia DESLAURIERS, 31, rue de Cléry, y en todas las Farmacias y Días. Por Mayor: Melchor Garcia en Madrid.

LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo. Habiendo montado á vapor toda la maquinaria necesaria para la construcción de muebles, podemos vender más barato que nadie. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas formas y estilos; exportación á provincias. Catálogos gratis.

LA DALIA AZUL LIQUIDACION.—Peligros, 14 y 16. Habiendo cesado en sus operaciones comerciales, el dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, y necesitado su sucesor hacer algunas reformas en el local, liquida los preciosos objetos existentes en el mismo. Las ventajas obtenidas por el nuevo dueño, el dueño dependiente del expresado establecimiento, le permiten liquidar todos los géneros con un 50 por 100 más barato del precio corriente. Para que el público pueda apreciar las ventajas que se ofrecen, todos los objetos están marcados con precio fijo.

SOLO POR 30 DIAS. Grandes rebajas, por fin de estación, en géneros de puntos, abrigos y vestidos para niños; toallitas y faldas para señoras. En ropa blanca, lo más nuevo y de confección esmeradísima. CASA ESPECIAL EN LENCERIA A LA EXPOSICION DE PARIS, CARMEN, 14, ESQUINA A LA DE LA SALUD.

EL SEÑOR DON MANUEL ARRIBAS Y RUIZ, doctor en farmacia, jefe farmacéutico de la Beneficencia municipal, ex-secretario primero del Colegio de Farmacéuticos de esta corte, vocal de la junta directiva de la Asociación médico-farmacéutica municipal é individuo de otras varias corporaciones, etc., etc., ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Asunción y doña Carmen; madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4.º de febrero, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Jacometrezo, 32, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR D. JOAQUIN ESCUDERO É IBANEZ DE IBERO ha fallecido hoy 31 de enero de 1886. R. I. P. Su desconsolada esposa, D.ª Lucia Perez; sus hijos D. Rafael, D. Miguel, D. Manuel y D.ª Dula; sus hijos políticos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana lunes, á las diez, desde la casa mortuoria, Meson de Paredes, 31, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAFAEL DE BUSTOS Y RIQUELME FALLECIO EL 1.º DE FEBRERO DE 1887. Todas las misas que se celebren el día de mañana en la iglesia parroquial de San Luis y oratorio del Caballero de Gracia serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. El Excmo. Sr. Marqués de Corvera, padre; hermanos, tíos y demás parientes ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA ANTONIA DE RIPPERDÁ Y BLAZQUEZ falleció el día 2 de febrero de 1882. R. I. P. Su viudo D. José Gomez y Sanjuan, hija, madre, padre político y demás parientes, ruegan á sus amigos y almas piadosas, se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren mañana 4.º de febrero por los señores sacerdotes adscritos á la parroquia de S. Sebastian, serán aplicadas por el alma de la finada. El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, tiene concedidos cien días de indulgencia, y ochenta más cada uno de los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en estos reinos y Patriarca de las Indias, por cada acto religioso que se practique en favor del alma de dicha Ilma. Señora.

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además: Cura la Tisis. Cura la Escrófula. Cura la Demencia. Cura la Debilidad General. Cura el Reumatismo. Cura el Resfriado. Cura el Raquitismo en los Niños. Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT ET BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Señores VICENTE FERRER y C.ª—BARCELONA. PARTICULAR. VENDE BERLINA, 100 Duros PIANO SIETE OCTAVAS y un comedor, etc. millar. Santa Isabel, 50, cochera. Turco, 48, bajo.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESPUES DE LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS fractura ó otra causa se ponen una cata plasma compuesta de raíces, mascaradas y amasadas con aceite fresco. En las enfermedades graves ofrecen renos como sacrificio á los espíritus malos. A veces matan á un perro, y entonces pasean al animal al rededor de la víctima, y le untan con sangre y grasa del animal. Cuando el tchuque muere le colocan en un lugar no lejano del campamento, y le ponen al lado los objetos que más usó en vida, y muchas veces algunos cuernos de renos. Los parientes del muerto le visitan una vez al año. Entonces recuerdan las bellas acciones de aquel cuya memoria celebran. No dividen el año más que en dos estaciones: el verano y el invierno. Al principio cada una de ellas inmolan víctimas y celebran fiestas en honor del pasado para que el futuro les sea favorable. Los niños tienen juegos parecidos á los europeos. Una vez vimos varios muchachos que saltaban á la cuerda ni más ni menos que como en Europa, y nos dijeron que este ejercicio era muy del agrado de todos, sobre todo de las niñas. Otras veces se celebraban en un juego parecido al de

la barra. Los muchachos tenían también hondas, con las cuales tiraban con mucha habilidad. Los tchuques tienen varias divinidades, como por ejemplo, un dios del fuego, un dios del bien, un dios del mal. Una vez tuvimos ocasión de ver uno de los grandes sacrificios que hacen los tchuques. Los rebanos de renos fueron llevados hacia las tiendas y se detuvieron á orillas de un riachuelo inmediato. Entonces se diritieron á ellos dos hombres con fuego y dos mujeres con vasijas llenas de aceite. Encendieron los fuegos, hicieron pasar á los renos por encima de ellos y luego vadearon el río para llegar hasta las tiendas. Formaron varios círculos con los trineos, y cada cual hizo entrar á sus renos dentro de su círculo. Encendiéndose entonces una gran fogata. El jefe más anciano cogió un reno y lo entregó á su hijo mayor, que lo llevó hacia el mar, le atravesó el costado con una flecha y lo dejó libre. Todos los espectadores examinaron con mucha atención de qué manera caía el reno. En estas ocasiones, si el reno cae á la derecha y muere fácilmente, se considera como señal de augurio favorable para las empresas que se meditan; si el reno cae del lado izquierdo y muere entre convulsiones, es un presagio funesto. El ejemplo del primer viejo fué seguido por los demás. Los rebanos de renos. Luego cada jefe cogía en el buco de la mano una poca de sangre y tiraba una

parte de ella hacia el sol, otra hacia el mar y el resto hacia los montes. Cuando hubieron muerto todos los renos destinados al sacrificio, las mujeres se apoderaron de ellos para desollarlos y vaciarlos. Encendieron después un fuego en el sitio donde había caído cada animal y se pusieron á hervir la carne. Al día siguiente los tchuques de renos celebraron otra fiesta. Desde las siete de la mañana colocaron en unos banquillos tres cabezas de renos elegidas entre las de las víctimas del día anterior; á las cabezas estaban adheridos los cuernos y la piel entera del animal. Cuatro de los jefes más antiguos cogieron cada uno un tambor y se pusieron á caminar circularmente, tocándolo, recitando en voz baja ciertas palabras, y elevando la voz por grados hasta que fueron desenfrenados gritos, y entonces los jefes principieron á danzar. Luego que los cuatro viejos hubieron danzado algun tiempo, el jefe se acercó á unas tiendas que había cerradas y sin luz, preguntando: «¿Cómo estáis?» Y en el momento de ir á abrirlas le gritaban: ¡Chay-yua, chay-yua, chay-yua; hienom, hienom! (¡Mas allá, más allá, más allá; bien, bien!) Luego todo el mundo se puso á bailar: hombres, mujeres, niños, todos bailaban sin descanso. Una vez que estuvo enfermo uno de los jefes repitieron estas mismas ceremonias, pero colocaron al jefe entre las tres cabezas de reno, tan cerca de ellas, que su traje las cubría casi. Una vieja se acercó para murmurar unas cuantas palabras en

el oído de los renos. Luego dió unos cuantos paseos alrededor del jefe, llevando en la mano unas hierbas encendidas. La noche se pasó haciendo sortilegios para devolver la salud al jefe; el mago que presidia á todas estas ceremonias recibió en recompensa cierto número de renos. Al día siguiente inmolaron al perro favorito del enfermo, con iguales ceremonias que habían sido muerto los renos. Al abrirle el vientre examinaron las entrañas con mucha atención. Al enfermo, después de untarle la cabeza con sangre, le pasearon alrededor de la víctima. Estas son las costumbres más curiosas que hemos observado en los tchuques. Hasta aquí lo que dice el doctor Nordenskiöld. Además, ya que nuestros expedicionarios, después de recorrer las costas siberianas, estaban á punto de abandonarlas, se hallaban en el caso de recapitular todas las impresiones que habían recogido en su larga expedición desde que pasaron por la desembocadura del Obi, hasta encontrarse en la extremidad oriental de la Siberia. ¡Qué era lo más sobresaliente de aquellos recuerdos que debían constituir el criterio de cada uno de los viajeros del Gran Diabolo! Hé aquí un extracto tomado de la crónica del viaje que iba escribiendo Killarney. Este extracto es más pintoresco de lo que nosotros podemos decir respecto de la parte más civilizada de Siberia. Lo exponemos con un detalle, ya que vamos á dejar este país. «Estábamos en Goltshicha, que es el sitio situado más al Norte de cuantos hay habitados en la margen oriental del lenisei. La oscuridad de la noche nos circundaba al aproximarnos al promontorio en que suponíamos hallábase el sitio; las olas eran recias, violenta la brisa, y para colmo de desventuras tropezamos con un banco de arena, sobre el cual habría sido peligroso aventurarse antes de que saliera el sol. Sin embargo, nos vimos fuera de aquel atolladero, y desembarcamos cerca de Mesenkin, riachuelo que viene á desembocar en la orilla derecha del lenisei. En las escursiones que en nuestro lugar de desembarque tuvimos tiempo de hacer, vimos varias veces á dos hombres que en principio parecían querer evitarnos, y que luego se nos acercaron diciendo que eran rusos al servicio de un comerciante de lenisei; después de alguna conversación propuse al más joven, cosaco, llamado Fedor, que parecía conocer muy bien el país, que nos acompañara hasta Dudina como guía, proposición que aceptó contando con el beneplácito de su señor, á quien fué á ver aquella misma noche. Naturalmente, aprovechamos este pequeño retraso lo mejor posible estudiando la historia natural y haciendo observaciones solares. El mundo vegetal era singularmente rico en hierbas y arbustos, y lo que más abundaban eran los alisos, género impropriamente comprendido por algunos naturalistas en el de los abedulés.